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I 
‚ЩОБ ХРИСТОС ОСТАВСЯ 

З НАМИ..." 
ПАСТИРСЬКИЙ ПРИВІТ КІП? АМБРОЗІЯ СЕНН-
ІШПІА, СПИСКОПА СТЕМФОРДСЬКОЇ ЕПАРХІЇ, 

З НАГОДИ ПРАЗНИКА ВОСКРКСЕННЯ 
ХРИСТОВОГО 

І знов ми зібрались в моли- „Останься з нами'` повинна 
ТОвМОМЏ настрої в Божих хра-
мах, щоб подякувати Воскрес-
ломѓі І су сові за Ного бсзмсж-
ну любов і милосердя до нас. 
1 знов на хвилинку забудемо 
про континентальні простори, 
океанські віддалі й залишу 
заслону, щоб духом полинути 
до тих міст, сіл, домів і цср-
ков, де ми, наші батьки чи ді-
ди колись святкували праз-
ник Воскресення Христового. 
І знов ми благатимемо Воск-
рсслого Ісуса: „Останься з на-
ми, бо вже вечоріѓ н клонить-
ся день", як колись благали 
Лого учні під час подорожі з 
Єрусалиму до Емаусу, бо на-
Щй туземна подорож ще не 
закінчена, і помочі Христової 
нам дуже потрібно. 

„Останься з нами! — кли-
кали колись до Христа наші 
князі не тільки словами, але 
також ділами. Вони будували 
величаві святині в честь Хри-
ста Господа. Вони будували 
наукові інституції, де вихову-
валоея християнське свахцен-
ство. Божественний Спаси-
тель сподобав собі псребува-
ти в нашому народі, благос-
ловив його та дав йому силу 
перебути всі злидні й горе. 

„Останься з }іами!" — кли-
кали наші українські піоне-
ри 'зі сУЛИідутовенсі`вом на 
американській землі під про-
водом першого нашого Єпис-
копа Бл. П. Преосвященного 
Кир Соте.ра Ортинського, ЧС-
ВВ, і першого нашого Митро-
поли†а Бл. ҐІ. Високопреосвя-
щенного Митрополита Кир 
Ко}істантина Богачсвського. 
Ті всі церкви, семінари, ма-
настирі, колеґіх, вищі школи 
й елементарні парафіяльні 
школи й преса, добродійні ін-
ституцїі с не тільки вислідом 
їхньої апостольської праці, а-
ле також наглядним доказом 
їх бажання, щоб Ісус остався 
а нами. 

„Останься з нами!" — кли-
чуть сьогодні многі наші Соя-
щсчики і Вірні по наших ук-
раї)іських католицьких пара-
фіях, які своїми щедрими 
пожертвами на будову Коле-
ҐЯ св. Василія в Стемфорді 
бажають, щоб) Христос Гос-
ПОДЬ дальше оставався з на-
ми в наших громадах через 
виховання майбутніх слуг — 
ЄШЯЩвИШЯШ, 

„Останься з нами!" — кли-
чуть до Воскрсслого Ісуса на-
ші Батьки і Сестри поза за-
лізною заслоною, які живуть 
ПІД тяжкими ударами магері-
ялістичної філософії і КОМУ' 
ністичної диктатури, що на-
магасться убити в людині сві-
домість про безсмертну душу, 
про Бога, обіцяючи людям 
„рай на землі" без виших ас-
пірацій поза матсріяльно-біо-
логічними досягненнями. Як 
кожний буревій слабне і ще-
зае, хоч полишає за собою 
великі румовища. так минеть-
ся комуністичний буревій, я-
кий під цю пору бушує в Ев-
ропі, Азїі й Африці та дальше 
загрожує вільному світові. 
Правопорядок людського сус-
пїльства не основується на 
феодалізмі, кріпацтві, лібвра-
ліімі. капіталізмі чи диктату-
ўі. Тількц в Христовій Сван-
гелії є покажчики до норму, 
вання співжиття між людь-
ми, ќлясами і народами. 

унормувати наше життя на 
Христових засадах. Щоб Ісус 
остався з на.ин, ми мусимо 
очистити нашу совість на св. 
Сповіді та благати Ісуса, щоб 
простив нам наші провини, 
допоміг нам своєю лискою 
воскреснути з гробу гріха, 
щоб ми не зійшли з дороги 
чесного християнського жит-
тя в цій добі замішання, без-
вір`я та відступництва, щоб 
нами не хитав вітер будь-яко-
го вчення та світогляду, щоб) 
ми не розсівались по дєбра.г 
оіль}іодумства, що зводить 
людей на вічну погибіль, але 
йшли під прапором Господа 
нашого Ісуса Xpitcra до на-
шої мети. 

Щоб Христос остався з на-
ми, ми мусимо бути з Ісусом 
не лише раз на тиждень, в не-
ділю на Службі Божій, але на 
спічьній молитві, тобто КОЖ-
ноі днини молитися 3 усіѓю 
родиною. Христос сказав: ,Де 
двоє або троє зібрані в ім'я 
моє, там я посеред них". (Мат. 
18:20). Ця родина, що разом 
молиться, разом живе: 

Щоб Христос остався з на-
ми, ми повинні стрічати Ісуса 
в наших ближніх, творячи ми-
лосердні діла. До тих добро ді-
ів. що творять милосердні ді-
ла, Христос колись скаже: 
‚ЃПрийдіть благоХїой.`іімі' Піт-
ця мого й осягніть Царство, 
що приготоване вам від існу-
вання світу. Бо я голод})вив, 
а ви дали мені їсти; мав я 
спрагу, а ви напоїли мене; 
слабував і ви відвідали мене; 
у в'язниці був і ви прийшли 
до мене. Тоді озвуться пра-
ведні, кажучи йому: Господи, 
коли ми бачили Тебе голод-
ного і нагодували? або спраг-
неного й напоїли† Коли ми 
бачили Тебе недужого, чи у 
а'язниці та й прийщпи до Те-
бе} І, відповідаючи, цар про-
мовить до них: Поправді ка-
жу вам: коли ви вчинили це 
одному з цих найменших бра-
тів, то мені вчинили" (Мат.: 
jr,::i'r',oi. Ці слова Господні 
самі в собі є зрозумілі і НЄПО-
требують пояснення. За нашу 
поміч, уділену сиротам, хво-
рим, бідним студентам та всім 
іншим, що помочі потребують, 
Воскрсслий Ісус так ѓцедро 
винагородить, неначе б ми 
Йому особисто прислужилися 
добрими ділами. 

Дорогі в Христі! Добрі ді-
ла, що ми їх доконали на Бо-
жу славу, добро наших бдиж-
ніх і спассння наших душ, с 
найб'ільшою запорукою при-
сутности Воскрсслого Ісуса 
між нами. Божественний Спа-
ситєль останеться з нами не 
тільки тут, на дорозі ѓўземно-
го життя, але також буде з 
нами у вічній щасливості. 
Тож з нагоди празника Воск-
ресення Христового бажаю 
Вам всім цієї щасливої злуки 
з Воскрвслим Ісусом через 
Пого святу ласку і Його бла-
гословення та закінчую цей 
Великодній привіт словами 
Божественної Літургії: ,Xdu 
милосердя Великого Бога і 
Спаса Нашого Ісуса Христс 
буде зі вами вами". ХРИС 
ТОС ВОСКРЕС! 

† АМВРОЗШ, 
Єпископ Стемфордський 

„Озвався ж ангел і рече до жінок: Jle лякайтесь, знаю 
бо. що Ісуса розп'ятого шукаєте. Нема його тут`, устав бо. 
як казав'." (Мат.,`ХХУШ, 5-6) 

ІІаталія ЛІВИЦЬКА-ХОЛОДИА 

ХРИСТОС ВОСКРЕС 
Буй же пиД Пого. як блискавиця, 
П одежа Пого біла, як сніг. 

(.її ѓв. Матѓи. 

І 

Побожно звеличали день суботній, 
А вдосвіта зібрались і пішли, 
І пахощі і миро понесли 
На місце страти, де був гріб Господній. 
Укривши лиця в сутінки скорботні. 
Одним лиш заклопотані були: 
Хто б камінь їм важенний відвалив, 
Щоб'тіла намастити ще сьогодні. 
Прийшли і вгледіли: Пого нема, 
В п`ечері пустка і вступилась тьма, 
По янгол білий в головах вартўе. 

- Не бійтеся! — він радісно сказав. — 
` Господь шле через мене вість благую. 

Що Сни Ного цю ніч із мертвих встав. 

Н 

Пішли жінки і стали промовляти 
До учнів Господа й до інших всіх, 
Та їм здалась непевна новина та ' 
П не прийнято за правду свідчень тих. 

І вдягнений у, подорожні шати 
Ісус з'явився й став посеред них. -
Розкрив їх розум і почав навчати,, 
Як це робив за днів своїх земних: 

- Чого стривожились ? — казав. — Мене, 
Не духа бачите, живий я знову, 
Хай віра в душах кволих спалахне. 

Бо`справдилось пророків віще слово 
Н закон Мойсеїв. Волею'небес 
Ідіть і свідчіть скрізь: Христос Воскрес! 

Вже ранком в квітну. неді-
лю при галуѓ, мені моя Олен-
ка. що це .‚віднині за тнж-
день Великдень" і треба наїв 
піти купити лозу, але лише 
на інвалідів, чи на „нанбідні-
шнх", таку зі снньо - жовтою 
стяжечкою айо навіть з чер-
воною калиною. І так кру-
тнться цей. мій. „герцпінкель" 
моо веретено коло мого ліж-
ка, так приговорює своїм пи-
СКЛ08ИМ голосочком, що нема 
права полежати годину дов-
ше, ніж у оуднніі день. Треба 
вставати так, як це робив ко-
лнсь мій батько, якому я ко-
лнсь давав таку саму „шко-
лу". 

Увесь Львів прнкрашусть-
ся иа прийняття Воскресенвя 
і пробудженої природи. За 
свіжо вимитими вікнами блн-
щать білесенькі, часто в'яза-
ні фіолетвими, синіми або ро-
жешгмн стяжечками фіраноч-
ки. З Ринку несуться пахощі 
великодніх квітів, різноманіт-
ннх гіяцннтів. білих левко-
ній та ляків (у бордо). На 
столиках порозставляли ли-
чаківські і замарстинівські 
гоомадяни цілу масу гіпсових 
фіґур воскрсслого Христа і 
баранчиків з червоними кору` 
говками. На порозстелюваннх 
на землі плахтах зеленіќ бук-
алгган і овес у скриньочках 
ѓа манять око ч розмальовані 
)ізннми узорами крашанки і 
лисанки. На Академічній За-
лсський суперничає з Вель-
-дом, а на Руській без супер-
яиків пану-; ‚.Фортуна Нова". 
Перед .багатими виставами 

ПІД ВЕЛИКДЕНЬ 1939 Р. У ЛЬВОВІ 
ч.і.іu-ської рігитцькпї яряег.. .vroS.mm по Суду чи МІЖ та-

чратії разом із крамннцявп 
Центросоюзу і серед строгого 
великотнжневого і посту вди-
хасш глибоко в себе пах ті 
вестфальських і празьких 
шинок та кулнківських і на-
зурських ковбас. Різноба^ні 
наливки у старого Бачевсько-
го переморгуються із -принад-
ними- пляшками в Народній 
Торгівлі, у Козьола та Атлн-
са. По вулицях передсвяточ-
ний, нервовий рух. Все JK)-
біггь закупи, у всіх очі б:га-
ють нервово, а лиця черлоні-
ють на саму думку щю сзя-
точну безжурність на тих 
кілька днів, коли забудеш4!^ 
боротьбу за хліб насущнії:! 

В хаті генеральні святочяо-
весвяні порядки. Все пішло : - j 
гуміш. Тут Шевченко пильно 
студіюс кодекс цивільної про-! 
цедўри, там ось Вагнер ззгн 
рас на піяніні пісню з Відня. 
ї .Домнќа трьох дівчат', я сяй, 
Шуберт штравські „Історії з 
зіденського лісу". На солід-
нім столі в їдальні пишається! 
кухонне крісло, а макітру з я-
хоюсь горіховою масою вкри-
ла̀` від пороху наша слуя;зн-
ча анатомічним атлясом носі 
`ќінки, яка ні трохи не ви-
глядас тепер на доктора 
.Івсіх лікарських наук", бо 
голову мас огорнену в пбсо-
лютко негігієнічну хустку я 
в руці воюс повѓою щіткоќ` з 

кнх самих мучеників, як я на 
Бесіду, тільки, на жаль, ие 
змію грятн в ..цинцилнчку". 

Правдива поезія почина-
стьсл у великий четвер-Стра-
стямн. Як лише настане вечір 
і делікатне зелене світло ву-
личної газової ліхтарні спо-
чнне на стінях мосї кімнати, 
годі вже мені втриматися при 
книжці чи актах. Кидаю ппа-
цю, бо Кирило з Успенки тяг-
не ' мене саоїм масстатичиим 
голосом -на Руську вулицю. 
Стаю десь у кутику церкви, 
як за давніх літ, коли ще був 
дітваком. 

Велика П'ятниця. Довга, 
страсна євангелія, потім об-
хід з плащаницею при співі 
сумних пісень і глухім торох-
тінні тарахкавок. Звичайно і 
небо вкрите важкими олив'я-
ними хмарами провесни су-
мус з цілим народом, а навіть 
ратушевий і бернардинський 
годинники якось так твердо і 
таким придавленим тоном ви-
бнвають свої години, мовби 
молотки їх механізму були 
обвиті жалібною к н р есю. 
Сповнилося. Всі за священи-
ками співають ..Благообраз-
ний'Лосиф", а потім цілують 
плащаницю. Полум'я свічок 
коло неї тремтять з жалю, а 
нагробні квіти неначе стара-
ються всі свої пахощі жерт-
вувати Тому, гріб якого при-
пало їм вкрасити. 

Зараз по полудні йдемо на 

В ДЕНЬ ПЕРЕМОГИ ДОБРА 
НАД ЗЛОМ, ЖИТТЯ НАД 

СМЕРТЮ 
АРХИПАСТИРСЬКК ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ МИ-
ТРОНОЛИТА І АРХНСНИ( КОНІВ УКРАЇНСЬКОЇ 

ПРАВОСЛАВНОЇ ЦКРКВИ В З'ЄДИНЕНИХ 
Д Е Р Ж А В А Х АМЕРИКИ 

Христос Воскрес — і впали демони! 
Христос Воскрес і радіють Ангели! 

..Божі Гроби". Коли я був мо-
лоднй, а свята обох обрядіп 
прнаадали разом, як цьогс 
року, я мусів обійти шві nop-
ќви, костели і каплиці цілore 
Львова. Я починав від%серед-
містя, від найдавніших Божих 
святинь. Тут був предивнт: 
чар, тут були найкращі ќні-
ти. тут огортав мене найбіль-
шиГі спокій. Я був щасливий 
тоді і пильно відчнтуваа г 
мармурі та звичайному каме-
ві староцерковні і латинські 
написи з прізвищами ктнто-
рів, датами. різних подій та 
цитатами зі Святого письма 
Це були острови забуття і 
спокою, де лише часом тишу 
перебивали голосніші слова 
молитви, зідхань або виміна 
білими, мов алябастер рукамѓ 
черниці, свічки, що догоряла, 
на нову. 

Тепер ідемо з дітьми перед-
усім на жовківське. лередмі-
стя, де був колись КНЯЖИЙ 
Львів, де розсіяний був ЦІЛИЃ 
ряд ..̀ аших церков, з яких за-
лишилися нині ледве церкви 
св. Мнколая, св. Онуфрія тѓ 
П'ятницька. Звідти, коли' ра 
зом припадали і латннськ: 

свята, вступаємо до костелѓ 
св. Івана Предтечі, що сто-
ті. на місці придворної кап-

лнці латинннчкн Констанції 
дружини князя Льва, потім. 
до костела Марії Сніжної і 
Венедиктинок. Потім до Пре 
ображенќії та до улюблено', 
нами всіми Успенки. 

За той час наближаються 
сутінки і час іти до семінар-

Тиками словами колись ві-
тав і потішав свою .паству ве-
ликип учитель Церкви Іоанн 
'іолотоустий в День Світлого 
Воскресення Христового. 

Цей День Воскресення Гос-
поднього від самого початку 
Церкви Христової на землі о-
єобливо урочисто проводився 
християнами, як День тіере-
моги 'добра над злом, життя 
над смертю. Це День протива-
ги невірним, які заперечували 
Божество Ісуса Христа, рівно 
`к і Пого Воскресення з мерт-
вих. Отці і Учителі Церкви, а 
між ними один із найвизнач-
ніших Іоанн Золотоустий, Лр-
хиспископ Царгороду, рішучо 
виступав в обороні науки Св. 
Церкви, 4 повиЩі слова Золо-
тоустого від'його часу й далі 
— на протязі цілої історії 
Церкви — щорічно проголо-
шувалнся в храмах і, автори-
ret ом цього великого ієрарха, 
тверджуеали віру у воскрес-
пого Господа й зміцнювали 
іахитані серця слабодухів. 

Динамічні висловом пере-
конливости, ці слова Святите-

мають навіть міцних психічно 
осіб; людина тоді мимоволі 
губить свідомість себе, як Во-
жого створіння з вічноживою 
душею, образом і подобою Бо-
га, безвільно знижується до 
самозаперечення - своєї виео-
кої людської гіаности. 

Страшні під цим оглядом 
досвідченця, переживає, ось 
уже' кількадесят літ, Україн-
ський Народ, колись вельми 
побожний і трудяший. СІЯЧ 
Правди Христової на землі, 
просвітитель інших народів. І, 
може, саме за цю вікову слу-
жбу Богові й людині сучасні 
слуги Антихриста з найбіль-
шою люттю накинулись на 
душу нашого народу, щоб 
рої'єднати і і з Богом. Ці роки 
неволі ворог позначив не тіль-
ки знищенням видимих ознак 
високої релігійної свідомости 
Українського Народу, але й 
великим спустошенням у ду-
шах молодшого покоління на' 
шого народу на Батьківщині. 

З волі й ласки. Божої, від 
цих трагічних досвідчень 
звільнив Господь частину на-
шого народу, оселивши Я в 

пя набирать особливого зно^Іфінах свободи й волі, де 
чення в наші апокаліптичнх, в іЛ Ьно вірити й молитись. То-
іасџ. Оскільки о минулих ча-і#у в ^#жшіт^ч #ень До-

сах християнство і бувало пе- `скр'ссення Христового зверта-
реслідуваним, то лише в ім'я ІСМось до Вас — вільних тр 
правд якоїсь іншої віри, але свобідких — t знову пригоду-
сама ідея Божества не запере- ^eMO) щ0 Воскресення Христо-
чувалась. А нині ‚?айна без- ве — це нв тільки історичний 
законня" вже перестала.бути^аЗакт. стверджений свідоцт-
тайною і діс відкрито. Нцні в,вом багатьох, але й велџќа 

і павутинням иа стелі. Утікаю 

У ВЕЛИКУ СУБОТУ В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 

Наша просьба до Христа 

ТРАЛИ ЦІП НИМ ВЕЛИКОДНІМ 

„ХРИСТОСВОСКРЕС" 

вітають 
ВСІХ УКРАЇНЦІВ 

РЕДАКЦІЯ, АДМІНІСТРАЦІЙ ЃДРУКАРНЯ 
‚JCB ОБОДИ" 

Ш^ѓЙи 
^%ь. 
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душах багатьох людей осели-
лися демони і відверто стають 
на прю з Богом, Творцем сві-
ту. Нині у великих громадах 
людства висміюється, запере-
чується або й урядово заборо-
няеться релігія, як зв'язок 
людини з Живим Богом, і ква-
.ііФікутіч`н вона там як „опі-
юм для народу". Постали цілі 
„маўхові" системи, які дово-
дять, що Бог взагалі не існує, 
що в людини нема ніякої ду-
ші, бо й'сама, мовляв, людина 
є лише нащадком тварин, а 
смерть с кінцевим актом існу-
вання їй Ці нібито ‚маўкові" 
системи імпонують багатьом, 
четвсрдим у вірі, а що підтри-
чуються ще терором, вони ла-

Божа Тайна,, зміст якої Гос-
ПОДЬ відкрив тільки й вик-
лючно` людині, показавши %й 
шлях до вічности. 

Цю Тайну ми, у' вільному 
світі перебуваючи, повинні 
берегти` як найдо рожчий 
скарб душі нашої та повсяк-
часно збагачувати його осе 
більшою й все міцнішою ві-
рою в недалекий Великдень 
цілого людства взагалі, а на-
шогО' многострадально?о на-
роду зокрема. 

Не ходіте ж, любі діти, до-
рогами блудними, підступом 
дияв(. 'ьським та людським 
безумством стеленими, а ідіте 
твердою і непомильною доро-
гою віри в Бога та свідомістю 
свого високого людського 
призначення, як створінь. Бо-
жих, на образ і подму Його 
створених, — не для смерти 
створених, а для життя вічно-
го. Той же великий Святитель 
Зопотоистий переконує нас: 
..Христос ВоскрЄС — І ЖиТТЯ 
перемагає! Христос Воскрес 

і в гробі ні одного мерця, 
бо повсталий з мертвих Хрис-
тос став Первістком воскре-
сення мертвих''. 

В цей Світлоносний День 
перемоги Христа над смертю, 
коли нам знову відкрилась до-
рога до небес, ми, ваші отці 
і дорадники на трудних стеж-
ках земного життя, осяяні у-
рочиєтістю свята і СОМІ над-
хнені ангельською радістю, 
щиро побатьківськи обіймаємо 
вас і вітаємо: Христос Воск-
рес! Христос Воскрес! Хрис-
тос Воскрес! 

† Митрополит ІОАНН 
† Архисп. МСТИСЛАВ 
т Архисп. ГЕННАДШ 
†Архисп. ВОЛОДИМИР 

О. сен. Татомир святить паски біля церќви в селі Jlywn 
Горішній, пов. Турка в 30-их роках цього сторіччя. Свячення пасок на Гуцульщині в 20-их роках цього сторіччя 

ської церкви св. Духа на С 
?лавну Єрусалимську Утре-
оо. Церква битком набита і 
яалравду треба великих зу-
?иль, щоб здобути собі в ній 
:оч маленьке місце. 

Вступаємо нарешті до мо-
:ї мами; хоч знеможені її ста-
гі зморщені бідні руки, але 
іуснть вона вироблювати та-
су саму велику паску, яку 
іиробляла тому 60 літ в рід-
чій Ферескулі. а саме з ро-
кею і хрестом посередині та 
гташечкамн по боках. Давні-
пе вироблювала вона ще од-
зу - дві такі самі менші па-
ючки для нас, своїх дітей) а 
тепер вже одна така пасочка 
іежнть готова для моєї Олен-
щ. ` 

Тільки, що цього року я ХО-
гів би одну таку саму пасоч-
ty дати ще такій самій Олен-
ді з Рахова чи тих Устєрік, 
іе Біла Тису здоганяє Чорну. 
Д-р Олексаидер Надрага 

(Передрук з „Діла", Львів, 
`і `квітня 1939 p.). 
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-І. Луціn 

Радість Воскресення 
Віра у Воскресення — ' ц е найбільший 

подарунок Неба для Землі, може більший 
від самого життя, щ о без цісТ віри втратило 
б свій сенс. Я К И Й бо сенс могло б мати жит-
тя люпини, повне труднощів і терпінь, якби 
ноно мало закінчитись, нехай і парадним та 
коштовним похороном! Тільки віра у Вое-

осеннн надас нашому життю правдивого 
змісту, тільки надія на жнтгя вічне сповнюс 
змістом дочасне життя на цій нашій землі. 

Тим то Великдень, щорічне свято Вос-
ітресення Христового, що с- символом, дока- . 
лом і запорукою воскресення та життя віч-
ног`` і для кожного з нас. таке радісне, такс 
незпівнякг надії не свято, справжній Всли-
кнй День. Більшість із нас. дорослих людей,' 
переживали це Велике Свято в різних об-
ставниах. Д л я багатьох із нас пам'ятні ча-
сп, коли ие б у л о на столі не тільки прижме№ 
нпх д л я ' Великодня ласощів, :ше навіть 
шматка з а с о х л с г о хліба `чи картоплини; бу-
валп часи, коли, замість великодніх дзво-
н п. над нашими головами розривались б о н -
би й гранати; не одному з нас. замість про-
будженої із зимового сну природи, стояли 
перед очима сірі мури в'язничної камери, не 
один провів Великдень у фізичних муках. 
А л е хто з віруючих не відчув у цей праз-
виків празник, навіть проведений у най-
трудніших 'умоввиах, великої полсгші г.а 
саму тільки думку про Воскресення! Коѓту 
з нас навіть у найгірших обставинах не а !-
д і звалася в душі струна тієї радости, щ о її 
приносить Воскресення Христове! Ніщо н а 
світі, навіть найбільша темрява не, м о ж е 
затьмарити тісї ясности і т'е! радости, щ : їх 
'приносить світле Воскресення Христове, щ о 
ї х д а є Великдень кожному, хто мас ласѓеў, 
д а р Ч'мудрість у нього вірити. 

. Коли приходить Великдень, ми відчузає-
мо і бачимо його -всюди, н а кожному кроці. 
Н е тільки те. щ о написане в Святому Пнсь-
мі, і Не тільки те, щ о сказали та доказали 
найбільші мудреці світу, але` й все тс, щ о 
діється вѓеред нашими очима в природі і в 
нашій власній душі — це один великий і 
вічний гимн Воскресенню. Вічний гіѓмн Вос-
кресоісщо СГ{ІВДІОТЬ водіть торџілшя і смерть, 
що йому передують. Радість Воскресення 
непереможна, як непереможне само -Вос-
кресвнвяі ' , . 

Це варто собі , усвідомити, зокрема, сьо-
годв‡, коли над великою частиною світу 
запанувала темна, безбожницька влада, щ о 
заповзялася знищити віру у Воскресення. 
відібрати його радість, створивши обстави-
нн, в яких над людством і ного' віковим 
доробком зависло страшне мариво атомово-
го катаклізму. Нам треба поповнити нашу 
віру у Воскресення і усвідомити собі його 
радість, щ о б набрати більшої снаги І біль-
шого завзяття в наших зусиллях допомогти 
нашому знедоленому довгою неволею VKpa-
їнському народові в його змаганнях д о дер-
жавного воскресення. Немас б о більшої ра-
дости, як радість Воскресення'. У цій вірі і 
в цьому переконанні вітаємо всіх традн-
ційним: 

ХРИСТОС ВОСКРЕС — 
ВОІСТИНУ В О С К Р Е С ! 

Великдень в сучасному світі 
Цьогорічні Великод'ні Свята зихіднього 

і східиіх обрядів, розділені ВСЬОГО одним 
тижнем, проходять під знаком посиленої 
внутрішньої боротьби м і ж двома світами — 
християнським з усіма його Церкпямп і 
комуністичним світом воюючого атеїзму, що 
його очолює большевицька Москва. Внявля-
сться ця широка й інтенсивна боротьба не 

`так в актах агресії чи в збройних опера-
ціях, не в тих чи інших заворушеннях та 
демонстраціях і навіть не в дипломатичних 
нотах і зустрічах, як в площині моральній. 

у світовому змаганні за духа людей, за ві-
ру у Воскрсч'лого Христа; за Царство Бо-
ж е на Землі. 

Виявом цісї боротьби була проповідь 
Папи Івана XXIII, виголошена в латинсь-
ку Великодню Неділю з ба льќону Собору 
св. Петра у Витикані до понад 250.000 вір-
ннх Католицької Церкви, що зібралися з 
Італії і "з усіх-усюд на площі са. Петра. 
Н е називаючи ні московського большез іп-
му. ні 'міжнародного комунізму на ім'я. Па-
ла` Іван XXIII затаврував пропаговапс і 
здійснюване великою кількістю людей иа-
сильстпо і їх застрашаючу акцію, слрямова-
ну на сіяння тривога і внутрішнього нсспо-
кою в сучасному світі. „їхніми хаотичними 
криками. L - казав Папа. — спояиеиі нині 
міста і поля. ї х наполеглива агітація пору-
шус й трнпожить усіх тих, що люблять 
справедливість, свободу і працьовите, ша-
новане. доброчинне життя. Цс та сама яґі-
таціл, яка розбурхувала вулиці Сіону налс-
рсдодні трагічної смерти Ісуса: Ми не хо-
чемо володіння й о г о н а д нами! Геть з ним! 
Геть з ' н и м ! Розп'яти його!" Водночас і з 
цим Папа висловив глибоку віру в те, що 
ясі ці намагання були , с і будуть даремні, 
бо , не зважаючи на' всі переслідування, 
Церква Христова переѓривала вже цілі ти-
сячоліття. пережила не тільки війни, кров 
і сльози, але й багато народів, щ о колись 
існували і підіймалися проти Христа. Спро-
тхгвом пснезолению Церкви в різних кому-
п.етичних країнах світу були позначені та-
к с ж і великодні побажання; що їх передав 
Голова Католицької Церкви рідною мовою 
ї х народів — українською, польською, ро-

і сійською. сербською, болгарською, хорват-
ською і словенською з пригодќою про пере-
хоту Христа над силами а-.у і смерти. 

Глибе ким напруженням були позначені 
тижні Великого Посту і сам Великдень в 
комуністичній Польщі. Не зважаючи на 
відкритий виступ комуністичного режиму 
8 Обвинуваченнями проводу польської Като-
лицької Церкви, що він служить у першій 

-мірі Ватикаиові, а не Польщі, і н а рішучу 
відповідь голови' цісї Церкви на адресу 
комуністичних „цезарів", що і вони мусі-

. хямуть^оклоинтв свої голови перед масста-
том Воскреслого Христа, і навіть на деякі 
започат'ковані комуністичним режимом ре-
піюсії,- католицьке населення Польщі зама-
ніфестувало' своєю масовою участю у ве-
лнкопіених і ` великодніх Богослужбах глн-
боку вірність своїй Церкві, даючи цим рішу-
чу відсіч усім намаганням режиму відстра-
шити- людей від Христової віри. Радість з 
приводу цих .заяв вірности Церкві висловив 
кардинал Огефан Вншннський у своїй ве-
лккодній проповіді у Варшаві, стверджуючи 
воднораз, щ о всі намагання замкнути уста 

"'Церкві — даремні, бо Хрнстос живе в Цер-
кяі і, померши раз, не помре вже ніколи. 

Своєрідним виявом цієї боротьби між 
сзітом віри в Бога і атеїзмом б у л и В е л и ` 
ќодні свята у комуністичній Східній Німсч-
чпні. Користзючи із святкових настроїв, у 
ці дні значно збільшилася втеча із комуні-
стнчної зони д о Західнього Берліну людей, 
які залишили свої доми, майно і посади, 
щоб тільки могти жити у свобідннх для сво-
сї думќн' і релігійних переконань умовах. 

Ж и в о ю й непереможеною залишилася 
, віра Христова та Його Церќва і в окуло-

ванін московським большевнзмом Україні. 
Передавані і пересилані звідти великодні 
побажання, листи і каїѓѓки з вітанням „Хри-

І стос воскрес", повідомлення? щ о й ўкраїн-
ські л ю д и святкуватимуть Воскресення 
Христове воскреснимн піснями, Богослуж-
бами та молитвами, що й вони засядуть д о 
великодніх столів по своїх домах, свідчить 
ІІ)Ю те. що п там християнські Церкви сто-
лть в безупинному бою із світом атеїзму, 
пере`магаючи всі злодіяння і наполегливі 
намагання комуністичної тиранії розп'яти 
ще раз Воскреслого Христа, вбити Пого 
Ім'я в серцях людей. 

ПОВІСТЬ ПРО ЧАШУ З ТАЙНО'! ВЕЧЕРІ 
Часописи повідомляють про 

нову хвилю релігійного пере-
.л ідування на українських 
землях, бо ворог, атеїстичний 
російський комунізм, побачив, 
по йому не вдалося впро-
Ю8Ж 40-річного нищення ре-

лігії вбити в українського^на-
роду віри в Б о ж у справсдлн-
пість. яка допоможе йому ви-
пволлтисл з теперішньої нево-
лі та сзобідно поклонятися 
своєму тзорцеві Богові. 

Більше як сто років тому 
Т. Шевченко у своїй поейі 

І !і: і))тп" порівнював тнра-
іію московського царя Мико-
тіі І з добою переслідування 
християн за римських цісарів, 
ГОЛОВШІМ чином кровожадно-
го деспота Нерона. 

Немає в нас тепер літера-
"уркс-го тяору. що змалював 
' й рсл'гійні катакомби на 
Уїфпќні теперішніх часів. А 
"Піода. бо вільний світ` мало 
і о цс зпас. а д у ж е часто н а 

ть ис хоче вірити в те, щ о б 
прогресивні" московські ко-
іуц'стн могли бути послідов 
піками ко."шни:." Неронів. 

Щ о вільніш світ цікавить-
і рс і'ѓн'шими проблемами, 
"Ю :te сзідчягь великі успіхи 

гахпх` пов'сте і. як ‚.Бен Гур",' 
.Ди РовЗ". .Ліво вадіс"' та 
С.Лбна Чаша". Цей останній 

`вір цплпсав десять років то-
іу автор ІГТОІ нчних повістей 

Гомас Костей н. і „Срібна Ча-
па" від липня 19^2 року д о 
Ш54 року, коли її зафільмо-
.`ано під тією самою назвою. 
юзійшлася в кількості понад 
мільйон примірників. 

Мільйони читачів цікавнли-
`п долею цісї важливої для 

християн чаші, з якої пнв ви-
ю Ісус Хрнстос на Тайній 

вечері пере- сііиіми страстя-
іи. В одному з дальших ви-
,ань свого твору автор в 1053 

році вияснігв. що він вирішив 
написати ц ю повість після 
прочитання двотомового тво-
` у шведського історика хри-

стиянського старовинного мн-
зтецтва д-ра Густада Августа 
Айзена під назвою ‚.Велика 
чаша з Антіохії". 

Ц ю чашу знайдено в руї-
них Антіохії, в Сирії, в 1 9 1 0 
році і перед початком першої 
світової війни вона дісталася 
до Ню йорќу , де її власник 

Ід-р Фагім Кучакджі , иереко` 
нашій в її вартості, заанґа 
жував д о праці над нею зга-
даного вже шведського фахів-
ця-історика.' 

Л-р Айзсн після 9'річних 
дослідів опублікував висліди 
своєї праці, в якій прийшов 
до переконання, що внутріш-
ня частина цісї чаші, яка мі-
ститься в золотому футлярі, 
може бути тісю чашею, якою 
користувався Ісус Хрнстос 
під час Тайної Вечері. 

Костейн заявляє, що на-
уковнй твір д-ра Айзена зро-
див у нього задум написати 
повість під `назвою „Срібна 
Чаша", але на цьому і кінча-
сться вплив наукового твору 
на повість, що є мистецьким 
ѓпором авторової інтуіції. Kotr-
тейн користувався працею 
Айзена при о п и с а х чаші 
в своїй повісті. 

Васімь коло якого групусть-
ся і: І фзбуля твору. Він тво-
рнть мистецький фі-гляр для 
чаш ; Тайної Вечері, він на-
ВОлегливо шукас вкраденої 
іццц: бо він лрнстияннн-нео-
фіт. який готов і життя від-
датп в обороні своєї віри. 
друг.; позитивна постать — 
це Ді`борра, Василева д р у ж и -
на. Негативні герої — це маг-
чарі:`ник Симон і противниця 
fleGt-i1;" - розпусниця Геле-
на. У "' чарівника Симона 
В фі.::.мї ..Срібна Чаша" грав 
покійник хіновий артист ук-
раїікь;'ѓо роду Д ж е к Пеленс 
ЙЏалагнюк). Про десятки ін-
ших постатей в цьому творі 
РОДІ тут згадати. 

Фабула повісти по-мистець-
кн п :і ізана з історією чаші. 
яку бажають зберегти христн-
яни. аќ дорогоцінну пам'ятку 
п о ізіи:му Спасителеві. Воро-
ги хі`истиянства стараються 
; . ; : . - : Срібну чашу, би ЇХ 
ціль затерти сліди нової ві-
ри. що ширилася по тодіш-
яі. світі. Чарівник Симон 
вваниш себе з а конкурента 
Хрнстз і бажав творити чуда 
тикі самі, як Спаситель. 

В цих велетенських зма-
гапиях беруть участь два то-
дІшні світи: могутній матері-
яльішми засобами світ поган. 

і сильний вірою — хрнстнян-
ськнй світ. Змагання йшли 
за здобуття срібної чаші. По-
вість кінчається тим, що хрн-
стнянн оптимістично днвлять-
ся на CBot; майбутнє. Лікар 
Лука, який був свідком чу-
десного оздоровлешш Д е б о ^ 
рн. в свосму ясновидінні про-
рочо передбачає: 
— Так, мої діти, чашу діста-
немо назад. Завтра? З а мі-
сяць? З а рік? Не знаю. Але 
я певний, щ о мн її дістанемо. 
і щ о зможемо її зберігати 
в мирі. 

І ф а б у л ь н а історія мас оп-
тнмістнчне закінчення. Ва-
снль утратив свій маєток, але 
він, як християнин, потіша-
сться так, як це робив пра-
педний Иов: Бог дав, Б о г 
у з я в ! Ного д р у ж и н а чудес-
ним способом видужала. ,. 

Християни не тратять віри 
в перемогу своєї правди, хоч 
старенький лікар Л у к а , ба-
чить у своєму видінні такий 
вік. коли „людина триматиме 
громи в своїй руці і їздитиме 
по небі, як це пробував роби-
ти чародій Симов". В тих да-
леких часах, на думку пра-
ведиого Луки, маленька ча-
ша з Тайної Вечері буде ще 
більше потрібна, як за часів 
Нерона. 

І люди знатимуть .про це 
та переможуть ті злі сили, які 
ще раз схочуть знищити віру 
в Христа. 

УКРАЇНА - У НІМЕЦЬКІЙ ТЕЛЕВІЗІЇ 

СУМНИЙ ЮВІЛЕЙ 
Uf.oro року сповнилося 40 шині розрухи, викликані не-

КЖІП. як московська червона навнстю до окупантів, повто-
рм.з ‚.визволила" Грузію рилися в pp. 1927, 1929, 1937. 
:ід п національного уряду. 1939 і в 1956. Цього останиьо-
до. і-ѓпорений після розпаду го року великі розрухи були 

Бонн. — В ж е кілька міся-
ців німецька телевізія пере-
дас в тижневих відступах 
цикл споминів про гітлерівсь-
ку Німеччину та її лолітику. 
Репортаж мас характер як-
наншнршої документації, О-
пертої часто на зовсім неві-
домих матеріялах, таємних 
архівах і т д . Перші частини 
були присвячені виникненню 
гітлерівського руху та його 
розростові. Д у ж е влучно' по-
казано сьогодні смішний, але 
тоді часто - густо щирий, о-
соблнво серед молоді й жінок, 
культ особи Гітлера. крапка в 
крапку подібний д о культу 
Сталіна. 

Дальші частини стосують-
ся головно війни. 

У п'ятницю 24-го березня' 
йшла частина, присвячена 
війні Німеччини проти Совст-
ського Союзу, а.саме від 22-го 
червня 1941 р. до німецької 
катастрофи у Сталінграді. 

Гітлера — згідно з харак-
тернстнкою тодішніх гснера-
лів і н а підставі` різних доку-
ментів, показаио як хворого, 
майже божевільного диктато-' 
ра, щ о не мав ніякого по-
няття про військову страте-
гію, а вже зовсім не оріснту-
вався в політичних пробле-
мах Сходу Европн. 

Силою фактів широке міс-
це зайняла справа окупова-
ної України. Треба признати, 
що це вишило досить о б о к -
тивно, б о показано, як Укра-
їнці спочатку вітали німців, 
сподіваючись, що мають діло 
з союзником, і як потім вони 

(арськоі Росії, б у в визнаний 
сіп.: державами Европн. Не 
,ол. як 7 травня 1920 року 
: М скві був підписаний до-
овір, яким совстський уряд 
изнлваа повну незалежність 
ц супсрениість дсмократич-
юї Грузії І відмовлявся від 
'СЯКИХ територіальних ДО неї 
гретенсій, а вже 11 лютого 
1921 року червона москов-
-̀ ькч армія, без усякого попе-
зедження, напала з чотирьох 
ггорін н а Грузинську Демо-
сратичну Республіку і, післ'я 
:рипапнх боїв із оборбнцяміі 

національної незалежно с т н, 
15 лютого зайняла Тбілісі 
(Тіфліс), столнцю ‚Г'рузи. 18 

1921 року г^)узин-
гьУцй національний уряд, не-
рехьялвшись, що національ-
них' сил не вистачає, щоб 
оборойнтн країну від нападу 
відновленого московського їм-
черіялізму, і сконстатувавши, 
що ні з Европн.' ні 'з Амерв-
кн не можна' чекати жадної 
дапоногв, виемігрував із Ба-
тумського порту, щоб борони-
ти 'Ідеали вільцої, незалежної 
Грузії. 

Таким чином демократична 
Грузинська Республіка пере-
творилася в провінцію москов-
с`ької комуністичної імперії. 
Проте, грузинський нарід не 
хотів Із цим примиритися. Не 
зважаючи на безнастанний 
терор московської поліції, не-
вважаючи на масові вивози 
іципдозрснпх п націоналізмі 
на каторжні роботи в Сибіру 
та в інших далеких місцево-
стах холодної півночі, не зва-
ікаючи н а масові розстріли 

в грузинській столиці. 
Москва, щоб підкреслити 

своє панування в Грузії, на-
казус окупаційним властям 
організувати урочисті святѓ 
І приводу „визволення" Гру 
лії. У ж е в січні I960 p., себтс 
за 13 місяців наперед, москов 
ська „Правда" видрукувала 
інструкції щодо святкування 
40-ліття срвстизації Грузії . 
П о в ` т о р и л а с я трагікомедія 
святкувань сорокаліття „ви-
зволеиня" У к р а ї н н, А з е р ` 
байджаиу і '— зовсім недав-
но —І ВірменіГ. А л е грузнн-
ські патріоти закордоном, за -
мість святкувати це „визво-
лення", "вустрічакигь 'цей сум-
:іші' ювілей, як дні національ-
но ї 'жалоби ' І в Буенос Айрс 
СІ, СТОЛИЦІ Аргентини. МІОЦЄ-
Ва грузинська колонія, на ЧО-
лі з п. АкакіоМ'. Папавою. 
п)юдставником груаинсько г о 
уряду на внгнанні. викорн-
стала сумний ювілей^ щоб у 
спеціяльно скликаній конфе` 
ренції преси познайомити ар-
ґентннське с у с п і л ь с і в о зі 
справжнім станом речей. -1 

У неділю 1 9 березня, з до-
помогою і участю оргаяіза-
ції „Визволення Европн", від-
булася в приміщеннях „Хор-
ватської Господи" ця конфе 
ренція, на якій було олові 
д ж е н о представникам арґен-
тинської преси, як вільну Д е -
мократичну Грузинську Рес 
публіку народу, що мас за со-
б о ю вже т})ігпісячрічну істо 

Автор вивів у своїй довгій І патріотів, час від часу в Гру-
зії виникали народні повстан-
ня проти окупаційних влас-
гей. В 1921 році були великі 
іюзрухн в провінції Сванетії, 
в 1922 році в Хевсуретії. а 
в 1923 році ви бух.та справ-
жня, добре зорганізована ре-
полюція. щ о була потоплена 
в крові революціонерів. Не 
зважаючи на це. в 1924 році 
знову Грузія була в полум'ї 
повстань, і половина країни 

повісті (558 ст.) десятки осіб 
Змалював життя в перших 
роках християнства п Антїо-
хії . ' в Сирії. Срусалимі та 
в Рігмі. Серед його героїв 
знаходимо християн різних 
національностей та поган, та-
кож різного нп".іонального 
походження, .і жндів. 

Головним героєм є мистець 

І В 1950 році Цю чашу купин 
для Мстрополітального Музею 
п Ню Порќу Д;кан Д. Роксфел-
лср. молодший. ми військами. Нові револю-

розчарувалнсь. Не один ні-
мецькнй обиватель побачив, 
як то гітлерівці переслідува-
ли українців, як гнали їх д о 
.Райху", а особливо fine гра-

бували країну "екоігомічно. 
Показано сцену, як німці ви-
возять, що тільки .можуть, як 
забнрають корів, свнней. к у т 
і як потім за їжджають до 
Берліну поїзди з т. 'зи.;„Ukra-
іпе - Spcndc", мовляв, пода-
рункамн України. Д а л і пред-
тавлсно сцени екзекуцій, го -
:озио вішання українців, які 

"юролися піюти гііѓлсрівської 
імперії. 

Особлішо важною'є ' 'та ча-
^тина, у якій посдставлено 
†`ізні таємні накази Гітлепа . і 
його дорадників Гер$нгн. Бор- , 
мана, Гіммлора й' ката Укра-
їни — Еріха Коха про д о л ю 
українського народу. З усіх 
- іНх'наказ ів виходить ясно, 
що якби Німеччина, перемог-
;іа, то українському няродові 
гагіюжу8ала б ^влпчсзна ка-
тастрофа: спочатку .страшна 
неволя, а потім цілковите фі -
гпчне виннщання.. яц „мало-
іаіггісної раси". 

Заслуга такої все ще у де -
`(ократичній Німеччині рідкої 
сб'сістизностн належить, ма-
Суть. одному з авторів — Ґер^ 

.;.ові Ругс. Цей молодий щ е 
журналіст, д о речі, одружс- ' 
ШІЙ з дочкою колпптнього 
німецького посла - у ' Москві, 
(;юн дер Шуллснбурга . щ о за 
участь у змові проти І``ѓглсі)п' 
був засуджений ня смерть, — 
працював д о 1958 ДОќў як ко-
респойдент у МосйМҐ `'`,` 
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„ВЕЛИЧНА І ТРАГІЧНА ДОЛЯ 
ВЕЛИКОГО НАРОДУ" -`'і 

Слова ці взяті з опаски на 
.:ннзі. яка, на жаль, у нас і 
досі майже невідома. А кян-
га ця виїмкова. Чи не най-
храща книга про Україну, 
ааписана чужпнцем. Автор її 
француз — Р о ж е р Тіссеран, а 
назва' книги ..Життя украш† 
ськоґо"` иароду1' . Вийшла й 
Парижі 1933 року (Roger Tis-
serancl: „La vie d'un People 
L'Ukraine." Paris. 1933) . 

Книга мас 300 сторінок з 
зтиографічною малою Ўкраї-
:ш і 10 псвносторінковини і-
люстраціями - фотамц. Сво-
срідна. енциклопедія україно-
знавства,в . написана блнску-
чим, живим і повним об'ск-
тігвиостн, глибокої теплоти та 
прихильності! д о України і її 
н а р о д у СЛОВОМ. .—ОТИМ И р н -
тамавним французьким сти-
лем, щ о й наукову працю 
робить наче романом, чпта-
ним до пізньої ночі.. 
. Стас навіть дивно, як в у -

мовах системи фальшування, 
що панує в науці З а х о д у п р о 
Схід Европн. автор так об'ск-
тивно і з таким глибоким від-
чуттям та розумінням змалю-
вав передусім історію Ўкраї-
ни, далі її культуру, мпстецт-
во. зокрема духовість ўкраїн-
сьќого народу в протистав-
ленні до номадсько - монголь-
ської московської луховости. 

.. 

Церкви над м.0 `сковською, 
присвячує окрему `увагу на-
шому церковному малярству і 
його творчим вщгвам в су-
сідній Польщі (стінописи ук-
раїНСЬКИХ мистціп на Вавелі 
в Кракові, в Люблнні, Сандо-
МІфІ І Т, Д.) , наевітлю(; _ пп-
. по{їм у гюзвИток і'іпсрі(Ь' гіці-
!юс ' украшську 'лтѓерятуру, 
ірпсвячуючи в ній увагу на-
юднін творчості; наводить 

ряд перекладів, прнашпи від 
найдавніших, наших літера-
турннх пам'яток, із „Слова о 
полку" включно, дас .лшршни 
сссй про Шевченка і переклаг -, 
дає його ‚‚Заповіт`'ѓ првявячуо.і ' 
у в а г у М. Щашксвнчеві з. по- і 
рекладсм його .„Підлясся"^з 
Лесі Українки ПСІ `склад а`: 
.‚Контра спем сперо" і спи-
нясться врешті на нашій їм-
ВІЙ ЯОЄЗІЇ 3 М. Рильським. 'І`. 
Осьмачкою,, ,Є. Мвланюком 4 -
ін. Присвячує окрему увагу 
філософові . Сковороді, і, д а є 
переклади його писань, гово- -
рить про красу та самосѓій-
ність української, мови, під-
креслюс її багатство, каже, 
щ о вона зроджена украшсь-
кою землею т а українським 
генієм. Він з глибоким п о -
шанівком, 'можна сказати з 
пієтизмом ставиться д о духо-
пої сили української нації, — 

якщо українська нація не 
рію. і що вже в III сто 
прийняв християнство, пер%-'іюко розгортає цілий ряд пи-
творено в колонію зажерли- ' тань, зв'язаних з минулим У 

Автор заторќўе,а місцями ши-і вмерла, то завдячує вона це 
своїй силі, щ о її ледве чи по-

вої МОСКОВЩИНИ. В неділю 26 
березня в Свято-Покровській 
українській церкві Братства 
У А П Ц в Буенос Айресі відбу-
лася урочиста панахида по 
всіх тих, щ о впали в боротьбі 
за визволення Грузії від мос-
ковської окупації. Були при-
сутні численні члени грузин-
ської національної колонії, а 
також багато українців, що 
знають грузинів, як давніх 
і вірних товаришів з москов-
ської тюрми народів, що мас 

була спустошена московськії- бути розбита спільними зу-
снллями Всіх поневолених. Д у -

країни та її народом і вислов-
люс ряд д у ж е цінних і часто 
оригінальних думок. Він зма-
льовус і з широким знанням, 
наприклад, церковне жнттл в 
Україні і духово - інтслеќту-
альну вищість української 

же гарну проповідь на тему 
поневолення Грузії і бороть-
би за ідеали святої волі виго-
лосив із амвона о. Б. Арійчук. 
ідміністратор Української Ав-
токефальної Церкви в Арѓен-
тині. С. О. 

сідає будь-яка інша нація". 
Після Полтави і жахливих у-
тисків „Україна л е ж а л а під 
ногами Росії, але лона ніколи 
Москві не п і д д а л а с я . , . " 

Вся книга Тіссерана на-
чс величальна пісня про У-
країну і її непереможне праг-
нения до свободи,-до власно-
го вільного й творчого життя. 
. .Велична і трагічна доля ве-
л и к о і о народу". -^- оці слова 
видруковані грубими літера-
ми на опасці книги — в ж е 
самі вони найкраще свідчать 
про характер цісї дійсної сту-
дії про нашу батьківщину. 

м. Стрийський 

ВЕЛИКДЕНЬ 
^ (Романові присвячую) 



„ВІДДАЙМО ХВАЛУ ВОСКРЕСЛОМУГ 
СВЯТОЧНЕ ВЕЛИКОДНС П О С Л А Н Н Я СВЯЩЕННОГО 
СОБОРУ СПИСКОІІІВ УКРАЇНСЬКОЇ АВТОКЕФАЛЬНОЇ 
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В ЕКЗИЛІ ПЕРЕБУВАЮЧОЇ 

Благословенні 

ПАМ'ЯТНИК ЛЕСІ УКРАЇНЦІ 
(Інтервю з автором і головою Комітету) 

діти Божої і шу чергу скеровуймо свої 
Церкви! В духовному єднанні думки і любов, до Його Святої 

усіма Вами віддаймо хвалу Церкви ,в якій Христос заер-
Воскрсслому. ‚‚Цей день, що 
ного створив Господь, радіймо 
і веселімсл". Великий День 
Пасхн, дивний, світлин, день 
оновлення душ наших і всьо-
го життя нашого, день прв-
мнрення. 

Христос примиряв землю з 
небом. Небо прихилилось ДО 
землі. Христос посеред нас. 
.‚Очнстьмо почу'вання — й 
побачимо Хрнста, що сяє не" 
осяжннм світлом Воскресен-
Вя", як і написано: Я внбав-
лю їх з потали пекла, відкуп-
лю їх від смерти. Де жало 
твос, смерте? А ти. пекло, де 
твоя перемога? (Осія 13:14). 

Нехай же наповняться сер` 
ця наші обновляючої і преоб" 
ражаючої радості! Воскресен-
ня. Нехай ця радість станс 
джерелом сили і кріцостн для 
нашої віри в Бога і вірности 
Святій Його Церкві. 

Боже, Ти створив нас для 
Себе, душа наша і серце стом-
лсні і не знаходять собі спо-
кою, поки не заспокояться в 
Тобі, — молиться блаженний 
Августин. Тож до Бога в пер-

шус наше спасіння. 
Особливо в наші дні Право-

славні Українці повинні вияв` 
лятн свою любов до Бога і 
відданість Святій Його Церкві, 
бо ж на наших очах діс спо-
куса, ворог сіє релігійне спу-
стошення по всьому світі і зо-
крема в нашій Батьківщині. 
Навіть підступно, як в Об'яв-
ленні св. Івана Богослова, 
прикривається Ім'ям Божим. 

Всім вірним, що люблять 
нашого Спасителя і Господа, 
всім, що боронять Святу Уќ-
раїнську Автокефальну Пра-
вославну Церкву і служать їй, 
всім, що люблять Матір нашу. 
Боголюбиву Україну і мяого 
страдальннх людей її в Бать' 
ківщнні. состраждуть з ними, 
що хоронять себе і дітей своїх 
від зла. нехай пошле Воскрес-
лий ‡С р и с т о с Свої багаті 
милості. 

Благодать Господа нашого 
Ісуса Хрнста і любов наша зо 
всіма Вами! 

† Армнлінскоп Палладій 
† Архиілшскон Ігор 

„ШЛЯХ ДО РАДОСТИ ВЕДЕ ЧЕРЕЗ 
ТЕРПІННЯ" 

З АРХИЛАСТИРСЬКОГО ВЕЛИКОДНЬОГО, ‚ П О ` 
СЛАННЯ МИТРОПОЛИТА УКРАЇНСЬКОЇ ІІРАВОС-

ЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В АМЕРИЦІ Б О Г Д А Н А 
„Свята СхІдня Православ-

на Церква в час Великодня 
пріїгадус своїм ДІТЯМ ОДНУ ве-
лнку подію з` життя нашого 
Спасителя на землі, а саме 
Його воскресіння із мертвих. 
Чудо воскресіння н а ш о г о 
Спасителя, це немов кульмі-
иадійна точка, в якіЃї завср-
шусться вся' земська діяль-
ність Ісуса Хрнста. Його вос-
крссіння, це доказ Його Во-

Христове Воскресіння ясно 
вказус нам, що шлях до радб-
сти веде через терпіння, а на-
вѓгь через смерть. Цю ВІДВІЧ-
ну правду подає нам Христос 
своїм воскресінням. 

Вірою в пе}`емогу гтрапди 
‚над Неправдою мусимо 'жити 
ми, мої возлюблені во Христі, 
що дуже часто вгинаємося 
під тягаром життьовоќ: недолі, 
терпінь, та не раз проходимо 

жества, цс доказ Ного Божо- тернистий шлях. Без сильної 
го післаяннцтва для здійснен-
ня великої ;місі1 — відкуплен-
ня всього людського роду. 
Сам' факт воскресіння Хрн-
ста являсться для нас істо-
рячним фактом, якого невсн-
лі заперечити навіть найбіль-
ші вороги. Свята ПравослаВ' 
на Церква називає Христове 
Воскресіння ..призиќком праз-
ник in іторжестврм торжеств". 
Своїм Воскресінням Христос 
приносить нам велику радість 
для нашого серця, не раз ду-
же змученогс хвилями жит-
тьового моря. Відчути ту ра-
дість може тільки ЗОЙ, що че-
рсз час довшої підготовќ на 
протязі Великого Посту зу-
мів належно підготовити себе 
через Святу Тайну Покаян-
ая та Тайну Святого Прнчас-
тя. Належна підготова до зу-
стрічі свята Христового Вос-
кресіння — це запорука ве-
лккої радости, вічного спо-
кою, що його дарує нам Вос-
хресшяй Христос. Воскресін-
яя Христа відкидає всі сумні-
BM, -.невіру, а ПРИНОСЯТЬ нам 
зміцнення наших духових 
сил. та ще більше скріплює 
нашу любов та надію в на-
шого Спасителя. Та сам факт 
воскресіння Христа попередн-
днлп дії страшних терпінь та 
знущань над нашим Опаснте-
лем, попередила страшна 
Грлгота. 

віри в перемогу правди над 
неправдою мн не зможемо на-
ЛЄЖНО СПОВНИТИ своєї хрнети-
янської місії тут на землі. Щ-
сю вірою, вірою в перемогу 
добра над злом, воскресіння 
над смертю живе сьогодні 
наш многострадальний укра-
їнськнй нарід на Рідних Зем-
лях, що приніс і зараз прино-
гить великі жертви в обороні 
святої Церкви Православної, 
в обороні волі, в обороні сво-
го воскресіння. Вчутися і зро-
зумітн терпіння нашого наро-
цу зможемо тільки тоді, ко-
лн мн, що на волі, збудимо 
в собі не раз оспалу нашу ві-
РУ. огріємо не раз. холодне 
іерце наше, спрямуємо свій 
зір до Того, що на третій день 
воскрес із гробу. ТІЛЬКИ Вос-
крссший Спаснтель Христос, 
що Сам переніс терпіння Гол-
готи й славно воскрес, вка-
зус нам ясно, що шлях до 
нашого воскресіння веде че-
рез терпіння, а ці терпіння 
мають подати нам радість. 

В день Воскресіння Христа, 
нашого Спасителя, кличу я 
Вас, мої дорогі, возлюблені 
во Христі, до ще більшої лю-
бови між Вами, до ще біль-
шого з б є рігання заповітів 
Христових, до ще більшої пра-
ці для святої Церкви ІІраво-
славної". 

+ Митрополит БОГДАН 

Дня 26-го березня ц. р. в 
Українському Народному До-
мі в Ню Иорку Ваш корес-
пондент мав розмову з маест-
ром Михайлом Черешньовсь-
КИМ — творцем пам'ятника 
Лесі Українки, і п-ні Катсрн-
ною Мураль — головою Ко-
мітету в справі побудови цьо-
го пам'ятника і головою 30-го 
Відділу Союзу Українок А-
іерикн. Пам'ятник великої у-
фаїнськсї преткн, 90-річчя з 
'ня народження якої сповни-
іося в цьому році — вже го-
товий до відливу, виставлений 
був для широкого громадсько-
го огляду в одній із заль На` 
родного Дому. 

Питання: У КОГО Й КОЛИ 
зродилася думка встановити 
в Клівленді цей пам'ятник? 

Пані К. Мура.іь: Цю думку 
першою висловила пані Мн-
хайлнна Ставяича, членкиня 
33-го Відділу СУА в 1957 ро-
ці, а підтримали її гаряче всі 
наші членкині. які створили 
Комітет для будови яая'ятнн-
ка в складі: голова — Кате-
рина Мураль, заступниця го-
ловн — Анна Гаврќ ляк. се-
крстарка — Михайлииа Стая-
иича. касирка — П. Барансь-
ќа і члени Комітету — Євге-
нія Дубас, Ірина Коцюбнись-
:;л та п-і Данилович. Багато 
праці посвятили також адв. 
9 . Малицькнй і п-і Грушке-
.;нч своїми порадами та ін-
тервенціямн у місцевої вла-
яи. 

Питання: Як і де здобулп 
Ви КОШТИ на цеп пам'ятній: ' . 

П-І К. Мураль: Найбільше 
чоштів прийшло з коляди, а 
також з імпрез і добровільних 
пожертв Відділів СУА, Ок-
ружного Комітету Відділів 
УНСоюзу на чолі з` п. М. 
Ш.маґалою, Українського Ро-
бітннчого Союзу, Народної 
Помочі, кредитового товари-
ства ‚.Самопоміч" та церков-
ннх сестрицтв. Окрему по-
жертву приобіцяв українсь-
кнй банк ..Парма" в Клівлен-
ді. Прн цій нагоді хочу по-
дякувати всім жертводавцям, 
список яких буде своєчасно 
опублікований, а з о к р е м а 
збірщнкам - члснкиням Сою-
зу Українок Америки, які не-
ВТОМНО працювали Над збн-
равням коштів. Дотепер зіб-
рано їх уже 6.000 доля рів. а 
приблизно стільки ж треба 
ще зібрати. Я вірю, що укра-
їнська громада допоможе до-
вершити цю велику справу, 
висилаючи посильні пожсрт-
вн на адресу: 

М. Stawnycza, 2116 Eglin-
dale Ave., Cleveland, Ohio. 

Питання: Коли, думаєте 
Вн , пам'ятки:: б у д е ГОТОВИЙ 
для відкриття? 

и-і і:. Мураль: Фірма Арт 
Фавидрі в Ню Иорку обіцяє 
нам відлити пам'ятник до кін-
ця серпня. Після того він не-
гайно буде перевезений до 
Клівленду І, сподіваюсь, у вс-
ресні цього року урочисте 
встановлений в українськіѓ 
ділянці Національного Пар-
ќу. 

Після цього Ваш корсспон 
ДЄНТ Звернувся ДО МаЄСТрт 
Михайла Чсрсшньовського : 
такими питаннями: 

Пане Черешньовський 
Ваш пам'ятник, який буде чу-
довою окрасою Національно-
го Парку, напевно достойш 
оцінять 'численні відвідувач 
не-української національнос 
ти. а для українців не тількі 
Клівленду, але й цілої АМЄ; ! 
РНКИ та Канади ВІН буде 
правдивою гордістю. На Уќ-
раїні, де Леся прожила все: 
своє жяття і де вона творила 
СВОЇ невмирущі поезії, на по-
дібний монумент так званий 

Умраїнсьний Конгресовий Комітет 
Америки 

ВЃГАЄ З ВЕЛИКОДНЕМ 

всі Аиерикансько-Украінські Організації, що в його членамќ, всі Від-
діли У . К ' К. А. і зокрема всіх Платників Національного Датку, які 
своїми пожертвами та своєю працею дають моральну й матеріяльну 
підставу для відповідальної праці в обороні прав Українського Народу 

ft на добро Америки. 

СВЯТКУЙТЕ ВОСКРЕСЕННЯ ГОСПОДНЄ В ЗДОРОВ'Ю ТА 
РАДОСТІ Й П Р И НЕПОХИТНІЙ ВІРІ У ВІДНОВУ 

УКРАЇНСЬКОЇ Д Е Р Ж А В Н О Ї НЕЗАЛЕЖНОСТИ ! 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Український Конгресовий Комітет 

„український уряд" ще ^ 
спромігся і навряд чи коли 
спроможеться. Як довго трн-
вала Ваша праця над Ц,ІМ 

пам'ятником ? 
М. Черешньовський: Пра" 

цював я над ннм два з подо-
внною роки, переважно "^чо-
рами. у вільні від постійного 
„джабу" години. Крім того, 
чимало часу забрали мені по-
передні просісти, моделі та ін-
иіі зв'язані з цим роботи. 

Питання: Кожний пам'ят-
ннк мусить мати якусь ілсю. 
Яка ідея присвічувала Вам, 
`соли проектували Вн статую 
Лесі Українки? Як Вн собі Я 
уявляєте? 

М. ЧерешньовськнЛ: Лесю 
Українку уявляю я собі спо-
кійною, лагідною жінкою, до 
того ж тяжко хворою. Але си-
ла духа її була величезна. 
Пам'ятаєте, що сказав про неї 
Іван Франко? Ось чому пред-
ставив я її. як, сповнена ве-
лнкої духової ііі.іі!. ступає 
вона тихим кроком, так, як 
ступала в житті, з скромною 
польовою квіткою в руці, в 
простому убранні. З усіх П 
фотографії'), які вдалося мені 
призбирати, я витворив цей 
її вираз обличчя — сказати 
б , СННТЄТНЧННИ ВИраЗ, ЯіП'.іІ 
найбільше відповідне моЇЇі у-
яві про цю велику ‚поетќу. 
Кажуть, що обличчя її проме-
нюс теплом і добрістю. Мож-
ливо, але я Передусім хотів 
представити її заднвленою в 
далечінь, задуманою, внут-
рішньо - зосередженою. Коли 
я працював над виразом Ле-
енного обличчя, мені хотіло-
ся перенести її живою в наші 
дні. поставити її серед нас, з 
нами й нашими думками та 
болями. А ЇЇ могутню, проме-
вюючу творчість я хотів під: 
Креслити монументальністю 
самого пам'ятника. 

Питання: Як. в'исловлюю-
чись „технічною мовою", ви-
глядатиме пам'ятник у Клів-
ленді? ." 

М. Ч среш і іьог.сь кип: Ста-
туя мас десять, стіп заввишки. 
виготовлена вона буде в брон; 

Олег Лисяк 

ДІЙСТВО ПРО ЧОЛОВІНА 
І знову перед нами містерія земських справ не мас вже 

Воскрсссння Того, що, бувши, значення. ЃЧоловік, скріпле-

ПаМ'ятник Лесі Українці — роботи скульптора Михайла 
Черстньовського. Поруч пам'ятника — його автор Михайло 
Чсрситьовський (перший зправа), п-ні Катерина Мураль 
(сидить), голова Комітету в справі побудови-цього пам'ятг 

пика в Клівленді, і ред. Вячеслав Давцденко. 

ЕМІГРАЦІЙНА КСАНТІППА 
Зустрілися український по-Jвідання, бодай на чверть сто-

г - - ш til Г л и 

ЗІ ЯЄИОЗЄЛЄН`ОГО КОЛЬОРУ, Bf, : . 
стоятиме на яcнoбpyнaтнo.^ty 
гранітному п'єдесталі внсо-
тою людського зросту. Тлом 
для статуї буде широке небо, 
'коли дивитися, на неї з грлов-
ної алеї, а провадитимуть до 
неї з тієї алеї широкі сходи. 
Вона буде' центральною фі-
гўрою поміж пам'ятниками 
Франка. Шевченка і святого 
князя Володимира — робопі 
О. Архилеика. 

Питання: Як відомо, в т`і-
зісному задумі Комітету для 
"іудовн пам'ятника мало бути 
пише погруддя Лесі Україн-
хи. Як дійшло до цього мону-
ментального пам'ятника? 

М. Черешньовський: ІЬ 
чже ній „гріх": це я накинув 
Комітетові клопіт своїми діро-
сќтами, один з яких, власне 
був той, що його тепер зрса-
лізоаано. Не зважаючи на те. 
що здійснення цього проекту 
коштує значно дорожче, члс-
ии Комітету радо прніінялн 
ного і схвалили. Зі свого бо-
ќу ніяких додаткових гоно-
рарного характеру прстснсіи 
Комітетові я не виставляв. 
Бо найбільшою моєю сатш -̀
факцісю є те, що цей пам'ят-
кик стоятиме в тому вигляді, 
в якому мені хотілося його 
виконати. А Комітетові я 
вдячний, що він жертвснною 
працею допомагає довести до 
кінця мів задум. 

Прощаємося з маестром. дя-
куємо за інформації пані Му- ^^У 
раль. Відходимо з переконак-
ням, що пам'ятник Лесі Уќ-
раїнки — новин великий у-
піх Черешиьовського, успіх. 
який .свідчить про невпинні: 
творчий' ріст талановитого 
мистця, еѓро широкий творчќії 
шлях, який перед ним про-
стелився . 

в. д. 
ЛИСТ ДО РІДНИХ 

Мої ж ви рідні, 
мої з хреста ізияті 

И покладені в нову 
чужу могилу. 

Хоч бенькетутоть 
ш вашій рідній хаті 

Тріюифои п'яні 
вороги завзяті, 

Не в них, а в вас 
я чую вічну силу. 

Прийде момент 
1 відвалиться плити. 

А воїни, озброєні брехнею 
Упадуть ниць; 

зніметься правда збита 
Скатована, рядном 

смертельним вкрита 
Зніметься, встане — 

й світ піде за нею. 
БОГДАН ЛЕПКИП 

сѓ і прозаж. на чужині сущі. 
а я випадково була свідком 
лНЬОЇ розмови. 

А. вітаю з іговою збір-
кою поезій! вигукнув про-
‚заїк. струціуючй руку поетові. 

— Дякую, дякую! зра-
дів зворушенні! пост, і очі йо-
му засзітилнел вопіем ра-
дости. 

Далі потекла розмова на 
улюблені літературні теми. 

Та як би вони високо не 
літали, але й буденних проб-
лем не можна викинути з 
життя. Тож упало й таке ти-
пове для наших еміграційних 
часів питання: 

— А ви де працюєте? — 
спитав ` прозаїк у поета. 

— Не працюю зовсім. — я-
кось нерадо відповів поет. — 
І, знаєте, вже дра роки. Але 
моя жінка ні'як'"... і цс дало 
мені змогу написати н видати 
цю зб ірку . . . Приготував я 
до друку ще одну, так що ж ? 

Тут він посмутнів і зідхнув: 
— Жінка не хоче дати гро-

шей. „Хто тепер поті)сбує 110-
езін!" — вічно туркоче вона. 
ЛЮДИ авта, доми, телевізори 
купують, а ти киснеш у хаті 
і поезії пишеш". 

Прозаїк не відповів нічого. 
але вираз його обличчя свід-
чнв про співчуття, немоз хо-
тів ВІЙ сказати: ..Розумію, і в 
мене є жінка!" 

„Еміграційна Кспнтіппа:' 
— Майнула в меце думка, і 
вона, та думка, запровадила 
мене до твору Л. Коваленко 
„Ксантіппа". Вона, авторка 

твору, відважилася 
взяти історичну Ксантіппу Е 
оборону і, щоб цілком прнни-
ікти Сократа. послала її. на 
тнн день на заробітки. Гу-
4'яиець сорому покрив би об-
іігччя наших чоловіків за Со-
ірата, якби пані Людмила:творів. 
Коваленко написала це опо-І 

річчя, раніше. А так, що зна-
чпть-один день праці, навіть 
незвичної супроти безнастан-

Іно ї̀. івтенсивиої „гарівки" те-
псрішніх жінок, право на яку 
вони собі вибороли з великим 
трудом не знати навіщо. 

А ' теперішня бабуся, за-
мість СИДІТИ лід піччю і пле-
стн виўкам поичохн, поспі-
шяс, узброг.на арсеналом кос-
мстиків. до праці, конкурує із 
своєю вісімнадцятилітньою 
товаришкою праці, видумую-
чи все нові, чарівні способи 
на схуднення . . . 

Сгатіістпка виказує щора'з 
більше число вдів і лікарі 
стверджують, що саме рухли-
вість і праця запевняють 
жінкам довговічність. 

Отож, антична Ксантіппа 
була щасливіша під своїх су-
часниць. Тоді вважали, ще 
чоловік мусить утрим ўваті 
родину, тепер ніхто цим не 
турбується. 

Але зате Сократ нічого не 
писав, отже н не друкував ` 
не шукав видавців. Він не зў 
жнвав паперу, що все витри-
мус (а жінка через те не му 
сіла резигнувати з авта. толе 
візора чи нового капелюха) 
він одягав свої думки в жив` 
слова і виголошував їх нѓ 
СВІЖОМУ ПОВІТ{И. 

Чи Сократ проповідував у 
ќ}'хні чи в спальні. — не дій 
шло до наших часів. На тої-, 
випадок вона мала до розпо-
рядимости грецьку вазу, ко-
чергу або традиційні помяї... 
Сократ тоді вибігав з хати і 
проповідував найбільше еґо-
їстичие гасло: „Пізнай себе 
самого!" замість ,Л1 і з н а и 
свою жінку!" 

А чим орудує сучасна Ќсан-
тіл па? Тим, що не дає чолові-
кові грошей на видання йогс J 

Богом, став чоловіком і прий-
няв добровільно смерть на те, 
щоб інші могли жити по 
смерті вічно. Смерть — най-
важлнвіша хвилина `в житті 
людини, кінець початку і по-
чаток кінця — смерть, най-
певніша правда в дочасному 
житті... 

І 

Літак летить на висоті чо-
тнрнадцяти тисяч стіп, як за-
являс молоденька красуня у 
брунатній тісній уніформі 
стюардеси. Під нами клуб-
ляться хмари над озером Ірі,. 
а з -поміж хмар зелеиіють 
час від часу темні води озера, 
там, далеко внизу. Моиотон-
но гудуть чотири мотори ве-
лнкої „Констелейшен", і мені 
пригадуються слова, що я їх 
чув учора на виставі „Дійства, 
про Чоловіка" в Дітройті. За-
раз, — як це було? Розгортаю 
примірник українського пе-
рекладу несмертельного тво-
ру анонімного автора, мабуть 
монаха з 14-го сторіччя, і чн-
таю: 

„..Ле давши остороги, смерть 
прийшла. 

Коли лише подумаю про тс, 
на серці млосно так стас. 
Мої із обрахунками ще не 

готові 
книги, але в дванадцять літ 

часу 
я їх до ладу приведу." . 

Це реакція головного героя 
арами, що я її вчора бачив у 
Цітройті, середньовічної „дра-
ми-мораліте", тієї самої, яка 
в мистецькій обробці Гофиан-
шталя потрясає і опановує 
глядачів усього світу щороку 
під час „Фестшпілс" в Зальц-
бурзі, де ролю Чоловіка вико-
нували найбільші трагіки сві-
ту, такі 'як Моїссі та інші. 

Неначе подих свіжого вітру, 
суворого і потрясаючого у 
сьогоднішніх цинічних часах, 
прийшла до нас ця велика 
середньовічна МІСТЄрІЯ, ні::-. 
завдяки перекладачеві і ре-
жисерові Зенонові Тарнавсь-
кому — колишньому співро-
бітникові Блавацького і Бен-
цнлп - - та членам новолакла-
ценого Дітройтського Теат-
рального Товариства увійшла 
в доробок нашого поетичного 
і театрального мистецтва. 

Темою цієї середньовічної 
драмн-містерії є доля людини 
— кожної людини — „Єдер-
мана" — кожного сторіччя, 
кожного часу — перед нами. 
у наших часах і в часах, коли 
наші надгробні камені розсип-
ляться у порох. Цс драма лю-
динн, що по неї приходить з 
Божого наказу —^Смерть. Чо-
ловік намагається відкупити-
ся від Смерти, кличе друзів на 
допомогу, кличе свою Красу, 
Багатство, Силу, своїх П'ять 
Змислів — але всі вони в об-
лнччі Смерти' відрікаються 
Чоловіка. Залишаються при 
ньому лише його Добрі Діла, 
що підуть з ннм аж на Божий 
Суд — там, де ніщо інше з 

ний сповіддю і покутою, у по-
кутній волосінниці, відходить 
на суд свого Творця. 

Добре сталося, що знайшов-
і я хтось, що відшукав орнѓі-
нальннй _ старо - англійський 
текст середньовічного автора, 
що завдав собі труду пере-
класти його на нашу мову, ще 
й до того такою справді ви-
сокопоетячною. мистецькою 
мовою. Мова п'єси промовляє 
переконливо до всіх і приму-
шус під час самої вистави схи. 
лити голову і прнзадуматнся 
над проблемою Чоловіка — 
проблемою кожного з нас Я-
кнми типовими для людей у-
сіх часів, зокрема наших, в ці 
слова Чоловіка: 

„Здавати обрахушси? 
Про цс не дуже дбаю я. 

І справа ця мені 
' є легковажна." 

Треба сподіватися, що ця' 
драма увійде до репертуару 
наших театрів, і стане традн-.. 
ційною, як і в інших народів. 

Всі виконавці дітройтськоТ 
лралрем'срн — чи був цс го-
ловянй актор Степан Чорній, 
актор Львівського Драматяч-
ного Театру ім. Марії Занько-
вецької в роках 1944 аж до 
недавніх часів, який недавно 
тому прибув до цієї країни з 
Польщі, чи старий професіо-
нал Микола Кавќа з „Загра-
вп". чи Роман Татарськш`ї, що 
грав у закарпатській „Летю-
чій Естраді", чн Василь Бар-
нич, чи молоді адепти сценіч-
НОГО мистецтва, наші студент-
ки і студенти коледжів, які 
так переконливо володіють 
сценічною мовою перекладу 
Зенона Тарнавського — всі 
вони, так само як і режисер 
Зенон Тарнавський, стали у-
часниками великого і незвн-
чайного в нашій дійсності ді-
ла: мистецтва „театрум" для 
самого мистецтва і адоптації 
великого твору світової дра-
матургії до української скарб, 
янці культури. 

м 
л 

Блимають внизу саѓѓла вс-
лтгкого місти -— блакитніють 
світелка бетонової причальноЃ 
доріжки. Під вами великий 
авіопорт — блимає світляний 
сигнал, що дозволяє` вже від-
-перегатися від фотеля. „Як 
добре, ми прилетіли додому 

!,щс раз!" — стверджує, від-
дихаючи з полегшею, това-
рншка подорожі. . 

А мені в ухах дзвенять про-
читані перед хвилиною зак-
лючні слова „Дійства про Чо-
ловіка". що їх учора ввечері 
виголошувала перед спуще-
ною вже, після закінчення дії 
на сцені, молоденька Пеня 
Юрків, що грала ролю Ге-
рольда: 

„І так кінчається, кінчиться 
моральна гра оця, 
театрум чоловіка. 
Додому ви ідіть у мирі, і 
хай з вами завжди буде 
Бог." 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ! 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

О. Оса 

Президент Української Народньої Республіки 
в екзнлі 

Д-р Степан Витвицький, 
голова Української Національної Ради 

ІВАН БАГРЯНІШ. 
голова Виконавчого Органу УНРади 

МИКОЛА ЛІВИЦЬКІІП, 
t і члени ВО 

Федір ПІГІДО, Александер ЮРЧКНКО, 
Андрій ВОВК, 

-— пересилають 
всьому і'країнському Громадянству 

найкращі побажання і привіти 
я нагоди ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
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Новий том Аналів УВАН 
Українська Вільна Акаде-

мія Наук у З Д А збільшила 
реєстр своїх наукових публі-
кацій НОВНЇІ томом англомов-
них „Авалів УВАН" . (Том 
v m , I960. Ho. 1-2 (25-26). 
Аналн виходять тепер за ре-
дакцією проф. Юрія Шеве-
льова і в новому доброму гра-
(річному оформленні, що ста-
вить це видання поруч подіб-
ннх амернканських І захід-
яьо-европейських публікацій. 

На зміст цього тому „А-
валів" поза передовою стат-
тею професора Колюмбій-
сьќого університету ФІЛІЛПЯ 

мовознавців Із своїми праця- Шевельова на нові праці з уќ 

В. Мозлі про президента ос-
новника УВАН у ЗДА сл. п. 
Михайла О. Ветухова, скла-
даються головним чином стат-
ті з мовознавства. Д о участи 
в цьому збірнику притягнено 
ваавидатніших славістів і мо-
вознавців західнього св'ггу — 
Михайла Самілова, Аидре 
Вейляна, Віктора Свободу, 
Гуннара Якобсона, Діна Стод-
дарда, Ґерту `Гюттль-Ворт, 
Бориса О. Уибегавна, Вероні-
ку М. дю Феу, 'Моше Альт-
бауера, Едварда Станкевнча, 
Ервіиа Кошм іде ра й Андре 
де Він цеп на. З українських 

ми і розвідками, в цьому то-
мі виступили Олекса Горбач, 
Марія Овчаренко, Яків П. 
Рурський. Загальніше ` зна-
чення між вміщеними праця-
ми мають праці Діна Стод-
дарда Борта про фразеологію 
в Галицько-Волинському Лі-
тописі, стаття О. Горбача про 
Івана Максимовича — забу-
того українського лекснко-
графа 18-го сторіччя, „Наго-
лос у Франковій поезії" Марії 
Овчаренко, „Генеза патроні-
мічннх прізвищ в українській 
мові" Якова П. Гурського та 
інші. Крім згаданих статѓей 
у цьому томі „Аналів" на-
друковані рецензії Я. Б. Руд-
ницького, П. Ковалева і Юрія 

В Е С Е Л И Х 

рейнського мовознавства, як 
теж посмертні згадки про 
Олександра Шульгнна, Ая-
дрія Коцевалова, Іллю Бор-
щака і Фнлила Фрідмана. За-
вершус збірник хроніка ді-
яльности УВАН у ЗДА за 
час від 1-го квітня 1959 до 31 
березня i960 року. 

Цей восьмий том ‚‚Ана-
ЛІв" УВАН у ЗДА треба віта-
ти. як нову тривалої вартостн 
позицію В українській науко-
вій літературі у вільному сві-
ті. 

Скр 

ВЕЛИКОДНІ ІГРИ БІЛЯ БІЛОГО ДОМУ T. КУРІІІТА 

ПІД ГОМІН ДЗВОНІВ 
Яке велике і надхненне свято, і'1, ь 
Горі імісм стужені серця! 
Воскресла з мертвих вічна Правда Ця, -
Яку за правду мучено й розп'ято. 

Вся книга дій сповнилась до кінця 
І встав Христос на згубу Юд, Пилатів, 
І спільно з Ним — так кожен мусить встати, 
Хто знає біль тернового вінця. 

Всесильний Христе! Крізь вогонь і дим, . 
Ми чусм кроки сонячні й квітучі, 
І бачим день у золоті і в мірѓі... 

Над трупом ката стань з лицем святим 
І, як колись, промов, Людкнолюбче, 
Німим серцям: 

Не спі%ь! Чатуйте! Вірте! 
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С. Ю. Процюк 

ДО ПИТАННЯ ЗАСНУВАННЯ 
. УКРАЇНСЬКОЇ А К А Д Е М І Ї Н А У К 

Одним із негативів сучасної Інститутові злі і і снити свою 
окупації України с те, що в обітницю. Нам видається,'що 
ній досьогодні не насвітленр цю справу приспали. Уже сам 
історії найповажнішої нашої факт, що між випуском пер` 
наукової установи — Академії; шої та другої частин нарису 
Наук. Тнмто треба вважати 
великою з а с л у г о ю нашого 
історика - сеньйора Н. Полон-
ської - Васнленко, що в 1955-
1958 pp. опублікувала нарис 
історії Української Академії 
Наук, (виданий у двох частн-
нах Інститутом для- дослі-
дження СССР в Мюнхені). Н а 
жаль, цей нарис видано дуже 
малим тиражем, його першої 
частини майже неможливо 

минуло більше як три роки, 
позначився некорисно на ви-
давні; з моменту ж випуску 
другої частини минуло теж 
уже коло трьох років, а обіця-
не нове видання нарису істо-
рІІ Української Академії Наук, 
об'єднуюче дві частині разом, 
так і ве появилось. А тим ча-
сом пренумераторн видань їй` 
статуту одержали якраз на 
початку березня ц. р. повідом-

д і стати ,і тому українська ре-І лення ,що „ізза реорганізації 
дакція вндз^Ьч згаданого Ін- Інституту припиняється в 
ституту обіцюе о передмові до j ньому видання ‚‚Українських 
другої частини нари'с'у виго- Збірників", і справа випуску 
туватн перевидання нарису в; нової версії книги проф. ПО' 
о д н о м у томі, та закликає лонської - Васнленко знай' 
читачів надсилати свої зав- шлась у глухому куті, 
важення та примітки. Ми де- Добре сталось, що проф. 
що сумвівасмосьг чи вдасться І Полонська - Васнленко змог^ 

ла принаймні в останньому із 
вгорі згаданих Збірників Ін-
ституту (Но. 17, I960, стор, 
46-51) дати нові дані щодо об-
ставин 'постання Академії На-
ук. Як у свосмў нарисі історії 
Академії (част. 1-ша, ст. 9-18), 
так і в новій статті проф. По-
лонська - Василенко показує 
на базі цитат нових совстсь-
них публікацій, як бевсором-
но ф'альшуються у СССР дані 
про постання Академії, як без 
жадніЛнької основи говорить-
ся там зараз про те, що Ака-
демія постала дякуючи „пік-
луванню радянської влади" у 
1919 р. Документи й перво` 
джерела опроквдують повяіс 
тю ці неграмотні совстські 
твердження, які надобавок 
тягнуть за собою ряд інших 
грубих фальшувань, наприк-
лад у біографіях учених Ака-
деміі, роблять неясними . ряд 
епізодів діяльности Академії. 

Нам видасться, що тут тре-
ба ввести деякі у т о ч н е н н я 
щодо сучасних с о в с т с ь к и х 
фальшувань. Треба підкрес-
литв в першу черг}', що ці 
фальшування введені, були в 
по'вному маштабі власне вже 
після 2-гої світової війни, ма` 
буть як чергова ланка нового 
суцільного наступу Москви 
На У к р а ї н у в 1947^48 р 
Проф. Полонська - Васнлен-
приводить ряд документів та 
авторитетних свідчень про за-
снування Академії в лнстопа-
ді 1918 p., в тому і такі, як на-
приклад свідчення М. Гру-
шевськЬго з 1925 р. (журнал 
„Україна", 1925. Но. 1—2, ст. 
217), який хоч і дуже не лю-
бив гетьманської влади, то все 
таки підкреслював, що Акаде-
мйо Наук створено декретом 
уряду гетьмана Скоропадсь-
кого. Проте ми .розпоряджчс-
мо багато пізнішими, таки со-
встськими свідченнями цього 
факту, і жалко, що в нарисі 
історії А. Н. їх. не приведено. 
Ми'маємо тут на увазі дуже 
голосну в один час доповідь 
та заключне слово акал. В. її. 
Затонського (він же був тоді 
всесильним наркомом оспіти 
УРСР) на січневій сесії ВУАН 
в 1934. Проф. Полонська-Ва-
свленко згадус про цю про-
мову Затонського (част. 2-га 
Нарису, ст. 34), але її деталів 
не подас- Цю доповідь видав` 
ництво ВУАН і надрукувало 
брошурою під промовистим 
заголовком: „Національне б ў 
діпництво і боротьба проти на-
ціоналізму". На 24-тій ст. чн-
таемо в ній таке: „Тепер зви-
чайяо, не те, що було в мнну-

ввйшов І. відділ (математич-
но-природничий. ваша при` 
мітка, С. П.). Ми вважаємо. 
що це велике досягнення то-
му, що ВУАН, коли утворю -
валась за гетьманських часів 
і в пізніші роки свого ісиувая-
вя, скупчувала свою увагу пе-
реважно на т. зв. „україністи-
ці". На ст. 4в-тій знаходимо 
далі ще такий абзац промови 
Затонського: „Академік Кор 
чак - Чепурківський тут при-
гадував, який стан Академії 
Наук був равіше, коли мн і` 
одержали в спадщині від геть-
мацінний. Частина тодішнього 
складу Академії досить підоз-
ріло ставилася до диктатури 
пролетаріату. Це справді бу-
ло. Невірно, звичайно б ў 
ло б казати, що вся інтеліген-
ція, кожний інтелігент зокре-
ма, який вийшов не з проле-
тарських шарів, ставився во-
роже до вас на початку рево-
люції. Але буде вірно, ЩО 
значна частина науковців не 
зразу повірила пролетарській 
революції, не зразу перейшла 
на наш бік". Тут, як бачимо, 
Затонський говорить не тіль-
ки про факт виникнення Ака-
демії при гетьмані, але й від-
повідас частково на реторич-
не питання проф. Полонської-
Василенко (її. стаття в „Укр-
Збірнику"^ Но. 17) щодо того, 
як це склалось, що в АкадемН. 
Наук, яка за фальшивими со-
встськими сьогоднішніми да-
нн-.іі! мала б бути твором ра-
дянської влади, не було дод 
1927 р. ані одного члена-кому-
ніста, і чому тоді власне ра-
дянська влада в и с т у п а л а 
ввесь час проти Академії. 

Хотілося б. щ е теж сказати, 
що совстських фальсифікато-
рів сьогодні ніяк не турбус те, 
що дякуючи своїм фальшу-
ванням вони попадають інко-
ли, як згадус проф. Полонсь-
ка - Васнленко, в ніякове ста-
новище. У советській практн-
ці с така `маса п о т в о р н и х 
фальшувань, що одне більше, 
чи одне менше не багато ма` 
буть значить. До речі не внк-
лючене, ЩО прн сьогочасній 
еквілібрістиці совстської полі-
тики теза Затонського із 1934J 
р. знайде знову якесь свос 
офіційне висловлення. Затон-
ський же ж зараз,.;як больше-
вицький діяч,' `„регабілітова-
Инй". Правда, реѓабілітовано 
його лише частково, насампе-
ред його діяльність в періоді 
творення совстської влади в 
Україні; його ж діяльність в 
30-тих pp. с промовчуваною 
його праці с ще надалі внк 

ченко (погромницькі статті 
в „Архіві Радянської Украї-
ни" за 1932 p.) , С. С. Каган 
(жорстокий напад на Ю. Кор-
чак - Чепурківського. „Праці 
Інституту Демографії УАН", 

(гл- передмову проф. Решета-
ря до книги Григорія ЌОстюка: 
Stalinist Rule In the Ukraine, 
Ptaeger, N.Y., I960) . ' 
- Крім епізоду виникнення 

Академії, який власне для нас 'том ХП, 1937), і багато інших 
с зовсім ясним, не дивлячись і Багато з них пізніше самі по-
на всі нові совстські ф а л ь ш у і страждали, але феномен їх 
вання. ми все таки масмо в іс-1 виступів чекас д о с л і д ж е н -
тори Академії різні івші „не-{й я. Це ж бо були д о р о с л і 
ясні епізоди, про які нам не- і о с в і ч е н і люди, і вони 
багато відомо. Тут належать J знали, щ о ї х п о г р о м н н ц ь -

I к ѓ виступи були не якоюсь 
j „науковою дискусією", а були 
прямою прелюдією, підставою 
фізичного знищення критико-
ваннх діячів науки, були вв-
цравданням знищення укра-
їнських заслужених нау`кових 
установ. У писаннях і внсту-j 
пах цих людей ми бачимо 
щоправда виразні сліди офі-
ціГіного натиску на них, але 
часто можна найти і вийнят-
кову, необгрунтовану зало-
падливість і одкрите бажанн'я 
„іти в ногу" ' з вимогами оку-
панщинн. Нам видасться, що 
з'ясування епізодів 1934-1938 
pp. допоможе нам викрити 
генезу й мотиви деяких не-
здорових явищ і на еміграції, 
коли то наші науковці не зав-
жди вміють вмістити свої пря-
мування в програму завдань 
української науки. 

наприклад обставини загибелі 
академіків М. Г. Світальсько-
го, А. Ю. Кримського, К. О. 
Отудинського. Тут ми мусимо 
зарахувати далі, не зва#саю-
чй на появу багатьох' публі-
кацій на еміграції, обставини 
нищення Академії, особливо в 
1934 3S pp. Обставини виник-
нення та діяльности „науков-
ців - політруків" в Академії 
не проаналізовані достатньо, 
спіч і".и висвітлити цю неясну 
сторінку історії Академії с 
незадовільними. Крім таких 
людей як Є- С. Шабльовськин, 
про якого пише проф. Полон-
ська - Васнленко. громив на-
ші академічні установи теж 
наприклад ф. Козубовський 
(гл. rtoro працю „Буржуазна 
історія матеріяльної культури 
на послугах фашизму", ВУ-
АН. Київ. 1934), А. І. Коза-

У ВЕЛИКУ Н Е Д І Л Ю 
Запаліть святе багаття! 
Рано-вранці вдарте в дзвін, 
Щоб дрижала пітьма з жаху — _ 
Бо ось-ось Воскресне Він! 

Побудіть по сірих хатах 
Всіх, що спати вже лягли — 
Всіх, що сумнів в них, мов квіти, 
І кажіть: „Вставайте ви!" 

`Покажіть ім н'` багаття, 
Що прояснює ось тьму: 
— Хай чувають — всі готові! . . 
— Хай проснуться з того сну! 

Всіх при вогнищі збирай'те! 
Всі хай чують,.як б'є дзвін! 
Всі хай будуть і хай ждуть всі — 
Бо ось-ось Воскресне Він! 



В містечку Бс Ст. Пол (Квебек, Канада), що відоме читачам 
„Свободи`' з дописів про українсько-французьку гірничу 
компанію „Коптінснтал Тітаніюм Корпорейшсн"', дві дівчин-к 
ки, МаДлєн Фізст та Дануся Звонок, здобули перѓиў нцгоро-
џу за прекрасні українські народні строї з нагоди маскаради-
карнавалу на леді. — С. З, 

В Е С Е Л И Х С В Я Т ! 

Поклін Шевченкові 
в сторіччя його смерти 

в Байоні, Н. Дж. 
Заходом 16-го Відділу Ор-

ганізації Чотирьох Свобід Ук-
раїнн українська громада в 
Байоні вшанувала пам'ять Та-
р"аса Шевченка' у сторіччя 
його смерти ювілейним ков-
цертом, що відбувся 26-го бе-
резня в залі Українського На-
родного Дому. 

Перед початком концерту 
наспіла до нас сумна і болю-
ча для усіх вістка про перед-
часну, трагічну смерть Прези-
дента Українського Конгресо-
вого Комітету Америки і Го-
ловя Українського Народного 
Союзу, — п. Дмитра Галичи-
на. 

По відспіванні амсрнкансь-
кого гимну хором ООЧСУ 
„Гомін", п. Мнрон Сірий, го-
лова місцевого Відділу ООЧ-
СУ, відкриваючи Свято, подав 
до відома присутнім трагічну 
вістку про несподівану смерть 
Президента УККА та голов-
ного прсдсідннка Українсько-
гб Народного Союзу п. Дмит-
ра Галичина, та попросив при. 
.сутніх повстанням з місць та 
однохвилинною мовчан к о ю 
вшанувати його світлу па-
м'ять. 

Присутній на Святі ассе'мб-
лнмен та член Святкового Ко-
мітету, п. Віліям Мартин вн-
голосив вичерпну доповідь 
англійською мовою. 

На програму К о н ц ерту 
склались виступи .хору 0 0 4 -
СУ „Гомін", під орудою п. 
Миколи Кормслюка, який від-
співав „Заповіт". „Могила". 
„Косарі" та „Гамалія". Дек-
лямації виконали діти Рідної 
Школи: Михайло Шкодин — 
„Мені тринадцятий минало 
Оленќа Чиж`— „Українське 
село", Олеся Вінтонів і Роман 
Кормелюк — „Сонце Украї-
ни", Галина Зѓоба — „Мово 
рідна". 

Святочну доповідь внголо-
снв Зиновій Сірий, культі-ос-
вітній референт місцевого Від. 
ділу ООЧСУ. 

На кінець звернувся до при-
сутиіх із закликом жертвува-
ти на будову пам'ятника Та-
расов'і' Шевченкові 'у Вашинґ-
тоні. 

Весь дохід із свята.пркзна-
чено на будову пам'ятника. 

Я В. 

Програма Товаристві ім. Джана Бирча 
Вашингтон. — В. пресі, ра 

tio і п Конгресі говоритьс 
-про діяльність Товариства ІЎ 
Джана Бирча та обговори 
сться його програму, яка зал 
ХОДНТЬСЯ в КННЖЦІ засікти г 
ќа цієї організації Роберт.і 
Велча під назвою , ..Син 
книжка". Це Товариство і 
правого напрямку. Воно rw 
тро виступав проти комуні 
му. але при тому хоче', скасу 
вати прибутковий податок 
судити головного суддю Най 
вищого Суду З Д А ' І р л а Boj 
рена. викинути`з церков еван 
гельські правди про соціяль 
ну справедливість між людь-
ми, скасувати допомогу за-
кордонопі та підтримку ЗДЛ 
для НАТО. Це Товаристѓв 
пнступас проти комуністі! 
але . одночасно домагається 
щоб ЗДА вели таку політик} 
г, якої користали б комуністі! 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

американської допомоги за 
кордонові скорпстала б кому-

.. після виходу ЗДА з Об'сд-)ністичпа Москва. Каліта: 
н.них Націй там верховоди- Джан Бнрч був перед пінної 

і! б комуністи, і з ліквідації місіоиарем в Китаю, а під чаг 

ВЕЛИКОДНІ ПОБАЖАННЯ 
в'Д 

ED S1EBERTS DISTRIBUTORS 
Всі відомі марки ПИВА 

в пушках. 
Rt'PPi-RT — SCHEAFER 

RHEINGOLD — BALLANTINI 
Щади гроші. — Плати і бери 

861 ЎаnkITS Avenue 
YONKERS. N Y . 
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сп:;:;одл. п'ятниця, Н`- '.т.ітил КГ:І 

Рочсстор у гшяомі Шевченкові 
Заходоц місп.ехих укралі-

ськях організацій, сб'с.накк;. 
за ін'ціятив ю -‚„іуївишког^ 
Відділу УККА, відбувся ІС-іх 
березня. Шевченківський кон-

' 'н ' :г с. мій Дніпре" ( до с т о 

Представники Українських ` Спортових 
Товариств Канади і Америки відбули 

перші наради 

Дирекція Школи Українознавства 
прн „САМОПОМОЧІ" в НЮ ПОРЌУ 

повідомляс. що 

НАУКА ВСІХ НЛЯС ШКОЛИ . 
в і д б у д е т ь с я — 

в СУБОТУ, 15-ГО КВІТНЯ 1961 р. 
від ѓод. 9:00 до 12:15 

в JUNIOR НІШІ SCHOOL — прн Avc "В" в Ню Порќу 
ДИРЕКЦІЯ 

"""^ 
. С Л У Ж Б И БОЖІ 

Н А СТРАСНбМУ т н и ; Ш і НА ВЕЛИКДЕНЬ 

УКРАШСЬКІП ПРАВОСЛАВНІП ЦЕРКЩ 
;св. ВОЛОДИМИРА 

'Л 334-33fr'Ei T4th Street — New York 3, N. Y. 
'квітня 6-го. вк`цдиів}$ѓѓѓвіг{іC -
;.'Г Служба Божа - - о год. 10:00 ранку. 

СЧрасті{БофІђні.^птшня^2,СвшігслІіІ — ѓод. 7:00 всч. 
' к в і т н я 7-го., В5:ЛЙГСА П?ЛТІІІНІЯ: 

БлагоАИ^вння ЃТроп. Діви .Марії. Слузкба ` Божа ѓод. 
10:Ф0 ряиві'ЗочІрпп з' винесенням сії. Плащаниці -
год. 12:00 ^ня.. 

ќ к ѓ ѓ и л н-іч ІІ'І-:.ІШ:Л СУБОТА: 
. Утреня — іНадгробне" - ѓод. 9:00 ранку; Служба Бо-

`". жд. - ^ год. 11:00 дня; Освячення Пасок в Церкві — від 
год. 2:00 до 8:00 веч.: Полуиощиицд — год. 11:30 вночі. 

.КВІТНЯ 0-гОг ВКЛНКДКНЬ: 
Воскрссна Утреня год. 12:00 вночі: Служба Божа 
ѓод. 10:00 ранку. 

КВІТНЯ 1044. ( ;я і. і ми ПОНЕДІЛОК: 
Служба Божа — год. 10:00 ранку. 

КВІТНЯ 11-roY СВІТЛІШ ВІВТОІМ)К: 
Служба Божа — год. ЮЇОС̀  ранку. 

' Подаючи до Вашого відома цей розклад Служб Божих 
одночасно Вас щиро вітаємо з радісним Святом Світлого 
Христового Воскрессння. 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
Комітет при Українській Православній Церкві ; 

' ц. Володимир$і 
о. С. ГАЮЌ, д);ішшстнр ироф. О. ДІДУХ. дириіеігг 

Бо^ба перед Паризькою оіржою поранила 
ЗО осіб — в Альжирі далі бої 

1 Літературно-Мистецький Ќлюб 
в НЮ ПОРЌУ 

в суботу, 29-го квітня 1961 р. 
в ЗАЛІ JUNIOR HIGH SCHOOL 

(Avenue "В", між 4-ою І 6-ою ІП.І.і 

замість ЛГПСРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОЃО ЯРМАРКУ 
—. в л а ш т о в у с — 

В Е Ч І Р 
присвячений 

творчості Тараса Шевченко, 
як маляра і поета 

В ПРОГРАМІ: 
а) Висвітлення на великому екрані малярських творів Та-

раса Шевченка п кольорах, із поясненнями; 
б) Сольоспіпн 'на слова Т. Шевченка; 
в і Мистецьке читання творів Т. Шевченка та заключний 

відділ програми: „Епопея перенесення Т. Шевченка із 
Пстсрсбургу на Україну"-

. , v УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 
М. Гсрус, С. Ѓординський. В. Ржепецькнй, В. Змій, М. Ко-
кольська-Кобрии. Ю. Лавринеико. М. Понеділок, О. Стецу-
ра, Р. Стецура, О. Тарнавський і актори Укр. Театру в Аме-

риці: И. Гірідік. Л. Крушельницька( О. Кіріченко-Шугап. 
ЇІОЧАТрК — ѓод. 7:00 вечора. 

Квитки в ціні $2.00. $1.50. $І.CO в крамницях: 
..АРКА". „ЕКО". „СУРМА". 

Париж. — ' У вівторок 4-го 
квітня, зараз після закриття 
операцій на паризькій біржі, 
бпбухла перед її будинком 
сильна бомба, яка поранила 
ЗО осіб, головно осколками 
від вибитих ишб. У будинку 
5іржі не залишилась ніодна 
чіп'кі, таксами сотні вікон пн-
Знті в довкільних домах. За-
гально цей атентат припису-
:оть правим французьким ко-
іам. які актами те'рору про-
тестують проти заплянованих 
французько-арабських перего-
порів над майбутністю Аль-
жиру. Тим часом у самому 

Тисячі чорнив КОНҐОЛІЙИІВ атакували 
військо ОН в столиці Катанґи 

ЕлІ^бетпіль. Тисячі кой 
олійсьќих' мурИніа з дќкпм 
егеском. вимахуючи довгн-

чв.яожами. ќпиўлись на сід-
т'л шведських вояк`.в на ле-
говищі в Елізабетвілі. столи-
1І провінції Катанґи. відгук-
куашнсь на заклик тамош-
чьсго президента Мойсе Чом-
5с. що зажадав від місії Об'-
аіішніџс `Націй яовервути під 
його суверенне управліввя те 
^}етрвніце. Між командуван-
ням війсь'к Об'єднаних Націй 
і Чомбе прийшло швидко до 
порозуміння на базі спільно-
го управління летовнщем. але 
звсрохоблсиі маси чорних не 
зиали про це і зайняли су-
:-.!, ѓі: ніЙська Об'сднаних На-
ЦІЙ ТЯ ОЛужбоВЯКІВ' О И И.ЧІ: -
більш вороже становище. Від-

швсдів забарикадувався 

Зі Спорту 
Г.ДЛ.ІИП РКВЛНЖ ч о і м і о -
.МОРСЬКОЇ СІЧІ ІІЮАРК 

Ню Бронсвік Мадярн — Чор-
номорська Січ 2:4 (0:1) 

Нюарк 26-го березня. —-
Дванадцяті першенські зма-
гання Чорноморці вирішили в 
свою користь, осягнувши доте, 
пер рекорд 12-гор 9-1-2. 20;4 
точок, та імпозантне відно-
шення воріт 55=18. 

Після цієї перемоги Чорн. 
Січ провадить різницею 4-то-
чок в дивізії південь. 

Щодо самої гри то наша 
дружина зарепрезентувала сс-
бе знаменито, поминувши по-
чатќову нервовість, головно 
нашої дефензиви. Добра спів-
праця, скорі акції, та мудре 
використання догідних ситўа-
цій разом з жертвенністю змп-
гунів були важливими чинн'і-
ками. через які технічно кра-
щі мадяри зазнали несподі-
вам(5ї втрати дальших двох 
точок. 

В першій півгрі Чорн. Січ 
провадила 1:0. що його здо-
був М. Гўра. Вирівнання про-
тнвннк здобув щойно в 57-ій 
хвилині, після чого „січови-
ки" тимчасово втратили іііі-
ціятиву. а через це і чергові 
ворота 2 :1 . 

В 69-ій хв. наш молодий 
центровик М. Гўра в гарній 
акції під воротами мадярів 
прекрасно стріляв свої другі 
ворота гри — вирівнання 2:2. 
Від того часу Чорн. Січ переб-
рала ініціативу, яку вповні 
знкористав наш напад, здобу-
ваючи дальших двоє воріт зі 
стрілів Наука І Шпика. Таким 
чином ' „Чорноморці" гідно 
зреванжувалися мадярам за 
попередню програну 3:2. що 
с одинокою програною нашої 
дружини в цьому році. 

Склад Чорн. Січі: П- Всне-
цетті, Р. Презимірськиііч А. 
Жолудко. 0 . Дуткевич. В. Ка-
ідоба II. Б. Марчук, 3. Шпон. 
Ч. Луценко, М. Гўра, Е. Кіра-
чі. Т. Паўк, І. Саварин і Гар-
ловськнй. 

Готші (учні) — Ч о р н . Січ 
(учні) — 1:1. . 

О. Твардовський 
""—— 

REAL ESTATE 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ! 
PICC-ONE 

з гордістю пропонус продаж 
2 чудові доми, 

')лнимлі склепів, Mirilic.il Center 
і автобусів. Route 25. ЗІ і 70-
11 ..mm. 4'2-кімн. cape code — 

S22^00. . 
8-кІми.. колоніяльнии $20.900. 

PICC-ONE REALTY СОМР. 
1574 SprinRfield Avenue 

Maptewood. N. Jj. 
SO 3-6363 

Сенатор Ґолдвотер вірить у перемогу 
консерватистів в 1962 році 

Вашинггон. — 52-річнин 
сенатор республіканець з Арі 
згин Псррі Гол^двсггер' лаявші 
що всі познаки вказують н. 
тс, що в найближчих кот'ре-
сових вибо'рах в 1962-му роц' 
переможуть консерватнвьі е-
лемспти. і в 1964-му вт`рас 
вибори республіканський кан-
дидпт. який не буде таким 
конссрватистом, як вік сам 
(Голдвртер), але буде близь-
кий до консерватястів. Ня 
думку цього сенатора респуб-
лікаяці не виграли иіодних 
виборів від 1928-го року, ко-
ли президентом став Герберт 
Гувер. В 1946-му році Рес-
публіканська партія виграла 
була вибори тільки тому, що 
виборці мали вже забагато 
демократичної більшости у 

ЕКЗЕКУТІІВА Т-ВА „ДНІСТЕР 
SBt Відділ УНГоюлу в ІІЮ ПОЃЮ 

повідомляс. своїх Члені':, uto 
М І С Я Ч Н І З Б О Р И Т О В А Р И С Т В А 
з ОГЛЯДУ на українські Великодні Свята 

Н Е ВІДБУДУТЬСЯ 8-го КВІТНЯ — а відйудутм н 
15-го КВІТНІ! 19GI P.. в ѓод. 8:00 всч.. у власній доміпиі. 

ККЗЕКУТІІВЛ ВІДДІЛУ 
Д 1' ЯР СЛАВУТИЧ 

В IT А. 1 її 



СРЛВОЛЛ. ттятнтттія. 

Число безробітних зменшилося а число 
затруднених збільшилося 

Вашингтон. — Статистнч-'сило 65,516.000. Департамент 
не бюро департаменту праці 
повідомляє, що в місяці берез-
ні ц. р. число безробітних 
зменшилося на 200,000. а чис-
ло затруднених збільшилося 
на 600,000. Та все ж таки чш--
ло безробітних у березні було 
рекордово високе і виносило 
5.594,000, ЩО с найбільшим 
числом в повоєнних роках 
ДЛЯ ЦЬОГО МІСЯЦЯ. Департа-
мект праці стверджує той па-
радокс, що в березні цього 
року було рекордово високе 
число затруднених, яке вино-

праці турбується тим. що все 
ще на кожну тисячку робѓг-
них сил в цій країні аж 77 
осіб шукає праці. Заступник 
асистента секретаря праці 
Сеймор Волфбейн стверджує, 
що внаслідок автоматизації 
праці число безробітних мо-
же бути високе навіть і тоді, 
коли скінчиться економічна 
рецесія. Робітники втрачають 
працю, бо їх заступають ма-
шини в фабриках. Цю пробле-
му мусять розв'язувати разом 
уряд, підприємці і представ-
ники. робітництва. 

уЛристос Юоскрес! іристос 
ЗІ Світлим Празииком 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
вітають 

Друзів, Приятелів і Знайомих 
Чити -. і. Іван і Богдан 

Г.Л( и . ш и п и ш 

З Воскресінням Христовим 
щиро вітаємо 

Нашу Родину. Приятелів та 
Знайомих Великоднім привітом 

ХРИСТОС BOCKPEQ! 
() і.. :ін:і. ОрЄГГ, ЮрКО 

1 Константнії КЛЮФАСИ 
РАДІСНИХ та ЩАСЛИВИХ 

СВЯТ 
Воскрсссння Христового 

Рідні, Друзям та Знайомим 
бажають 

Свгеиіи й Аидрій 
РАТНЧ1 

ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ 
СВЯТ 

Христового Воскпесения 
Рідним, Приятелям і Знайомим 

бажають 
д-р С а̀ва й Анна 

ІШКНФОРЯКИ 
І Степанія КРУШЕЛЬНІЩЬКА 

З нагоди 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
Родині. Приятелям І.Знайомим 
ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ 

СВЯТ 
бажають 

Івон і Марія ГОЛУВОВІІЧІ 
та 

Лорі.-а. Дмитро. Рокссіляна 
1 Роотцслав ПЕИЦАКИ 

Рідні, Приятелям' і Друзям 
по цей й той бік Океану 

шлю ‚своє палке 
Великоднє пр'ивітання 

„ХРИСТОС' ВОСКРЕС!" 
„ВОСКРЕСНЕ УКРАЇНА!'" 

ЮШКЕВИЧ Роман 
. . . Великодній привіт 

„ХРИСТРС. .ВОСКРЕС" 
і щирі побажання 

Родині..Приятелям і Знайомим 
пересилають 

Степан 1 Марія 
ГАВРШЦУКП 

Найкращі побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

ХЛИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
пересилають 

Рідні, Приятелям І Знайомим 
L ДЕРЕШ 
Л. II 3. КОЗАКИ 
В. й (:. П п ПІД п. і п з дітьми 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
Рідні, Друзям та 'Знайомим 

— бажають — 
Юліяи і Маруся САВЧАКИ 

з синами 

ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ 
СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Рідні, Друзям та Знайомим 

— бажають — 
Іиж. Іван. Люба І Юрчтс 

ТУРИНСЬКІ 
Рідні, Приятелям і Знайомим 

пересилаємо 
щирі побажаній! 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ. 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
Марія, Омелян, Ірина 

та Володимир ОМКЦІНСЬКІ 
Рідні. Друзям і Знайомим 
в День Світлого Прааиика 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
бажають . 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Петро воиновськип 

з Ріднею 
З Воскресенням Христовим 

вітаємо 
Рідню. Приятелів і Знайомих 

радісним 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

та бажаємо 
ЩАСЛИВИХ СВЯТ! 

Ярослава, Ярослав. Марко 
1 Роман БУКАЧКВСЬКІ 

Рідним. Друзям та Знайомим 
з нагоди 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
бажають 

всього найкращого 
Анна I Емапуіл ПРІЃЃЎЛА 

.з Родиною ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
З Воскресенням Христовим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Родині. Приятелям і Знайомим 

бажають 
Галина І Микола ЗАХАРКЮ 
145-18. 107th Ave., Jamaica 35, 

N. Y. 

?рес. 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Воскресання Христового 
Рідні, Друзям і Знайомим 

— бажають — 
" Е. І С. ФЕРЕНЦЕВНЧІ 

з дітьми 1 виўками 

Із Святами 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Родині, Приятелям і Знайомим 

— бажають — 
Ярослава і' Остап 

ОЛЕСНІІЦЬКІ з Синами 

РАДІСНИХ СВЯТ 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
Рідні. Приятелям І Знайомим 

— бажає — 
Михайло ЛІІСОГІР 

ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ 
СВЯТ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
Рідні. Друзям та Знайомим 

бажають 
Василь, Воѓўѓлана, Василько 

І Оленќа ГНАТІВ 
Із СВЯТАМИ 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
РАДІСНИХ СВЯТ 

Родині, Приятелям І Знайомим 
— бажають — 

Ірина, Роман І ВІкторчик 
ЛАПИЧАКІІ 

Ольга І Микола СТАХОВОЬКІ 
Родині. Приятелям і Знайомим 

РАДІСНИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
і -г` бажають — 

Марія,. Боѓдай І Яряпа 
'ТУРЌО' 

Родину. Приятелів і Знайомих 
— вітаємо — 

з Празннком Христового 
Воекресеюія 

і бажаємо їм- всього Добра 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Марія ЖОЦКО 
Ольга, Володимир, `Микола 
І Марѓуся ДАРМОХВАЛИ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

Всій Родині, Приятелям 
і Знайомим 

бажають 
Марія І Василь САДІВНИКИ 

та Христпна -1 Богданќа 
БЛАЖЕНКО 

КЕННЕДІ І МЕКМІЛЛЕН 
ВИЗНАЮТЬ ПОТРЕБУ 
ТІСНІШОЇ СПІВПРАЦІ 

ЗДА ПЛЯНУЮТЬ ПОВІТРЯНІ 
І МОРСЬКІ КВАТИРИ НА 

ВИПАДОК ВІЙНИ 

Президент Кеннеді (праворуч) з нрнтіиським прем'ер-`і 
Гаролдом Мокмі.ілсиом (посередині) і державним секрскі-
ром ЗДА Діном Риском (зліва) під час конференції 

в Білому Домі. 

Вашингтон. — През. Ќенне-
ді і англійський прем'єр Ге-
ролд^Мекміллен були в пер-
шому дні своїх нарад у мину-
лу середу 5 ц. м. однозгідні. 

бо Кеннеді рішуче IIротипн-
ся цьому, а Мекміллея ува-
жас, шо це ..неминуча" спрл-
ва. Англійський прем'єр зна-
ходнться в цьому пункті під 
сильним натиском, збоку ан-

шо між західніми альянтамн' глійської публічної опініі, яка 
взагалі, а між ЗДА й Англі-
сю зокрема необхідна в ни-
нішнін міжнародній ситуації 
тісніша, аніж` вона тепер с, 
співпраця в політичній, еко-
номічній і військовій діляи-
ках. Президент і англійський 
прем'єр перевели у середу за-
галом сім годин на нарадах, 
включно із .спільним обідом, 
за якими продовжувались ді-
лові розмови. У цьому пер-
шому дні цьоѓотнжневої ан-
глійсько-американської кон-
ференції на найвищому ріве-
ні — не гооворилося ще про 
Ляос. Здогадуються, що про 
Ляос обидва лідери говорнтн-
муть віч-у-віч, без приявнос-
ти свідків — а тим часом те-
мою розмов були проблеми 
Швнічно-атлянтійського пак-, 
ту (НАТО). політики на тере-
ні Об'єднаних Націй. Конґа, 
допомоги н з д о р о з в и н е н н м 
країнам і ін. Що стосується 
питання допущення комуніс-
тичного Китаю до Об'єднаних 
Націй, то на цьому пункті — 
як твердять газети — вияви-

бомбардована соціялістич 
ною і пацнфістичною та лоп-
лентацькою пропагандою 
вважає, що без комуністично-
ѓо Китаю в Об'єднаних Наці-
ях не можна буде перевести 
міжнародного роззбросанл. а 
англійці прив'язують до спра-
ви роззброєння питання сво-
го бути-не-бути. Коли була 
мова про тіснішу міжнародну 
економічну співпрацю, то рсч. 
ником американської сторони 
був секретар фінансів ; Даг-
лас Ліллон, справи НАТО 
реферував від американців 
кол. державний секретар Дій 
Ачесон, а справи Об'єднаних 
Націй — Адлей Стівевсон 
Поза ними в конференції бра-
лн участь ще державний сен-
ретар Дін Расќ, секретар обо-
рони Роберт МекНамара, Аве-
релл Гарриман, Чарльз (Бо-
лей, амбасадор ЗДА в лДдо-
ні Денвід Брус і ін., а з ая-
глійського боку крім міністра 
закордонних- справ лорда Гю-
ма й амбасадора Геролда Кач-
чії були прнявяі ще кілька 

Вашингтон. — Секретар о-
'орони Роберт МекНамара на 
"еаітській Комісії Збройних 
Сил заявив, що департамент 
оборони плянус на випадок 

і війни перенести головні ква-
:тири в повітря на літаки і на 
.кораблі, щоб не допустити до 
ітого, щоб в`орог міг знищи-
Іти військовий провід на зем-
лі. Також і політичний про-

!від перебував би в повітрі або 
на кораблях під час війни, бо 
там він був би безпечніший. 
Стратегічна Повітряна Ко-
манда, яка контролює дале-
косяжні бомбовиќй, що пере-
возять атомові бомби і дале-
косяжні керовані ракети вже 

‚тепер мас запляновану голов-
'ну ќватиру на випадок війни 
JB `повітрі на літаках. Уряд і 
військова команда мусять ма-
ти запевнену безпеку, щоб 
МОГЛИ керувати обороною 
країни після того, як ворог 
перший нападе і як' йому у-
ласться знищити на' землі ва-
жливіші пункти. Це пляну-
вання з переміщенням кватнр 
зроблено в такій цілі, щоб під 
час війни запевнити контро-
лю над нуклеарною зброою 
цивільній владі. Уряд заплн-
нував на переміщення кватнр 
суму $16.400,000 в оборонно-
му бюджеті, що його залро-
нував президент Айзенгавер 
на 1962-ий рік, і який змінив 
президент Кеннеді. додавши 
до нього ще два більйони до-
лярів. Голова Сенатської Ко-
місії Збройних Сил сенатор 

Ричард Б. Рассел прихильно 
тоставився до зізнань секре-
таря оборони, хвалячи пропо-
зицію уряду збільшити видат-
кн на ті збройні сили, які ма-
лн б вести так звані малі вій-
ни. Сенатор Рассел з приз-
нанням г`оворив про організа-
цію вишколу партизанів, я-
кнй мають переводити в Зоні 
Панамського Каналу, де ма-
лн б вишколюватися вояки г 
латинських американських 
держав, щоб на випадок по-
треби могли вести малі вій-
чн, так звані партизанки, а-

бо поборювати ворожі парти-
занські відділи на терені Ла-
тинської Америки. Але сена-
тор Рассел заявив, що Кон-
грес може буде противвтися 
тому, щоб обмежувати про-
дукцію далекосяжних бомбо-
виків типу Б-70, і протиракет-
них ракет „Ніке - Зевес". 
Крім повітряних і морськях 
кватнр для команди і уряду є 
ще підземні кватнри: одна 
для уряду недалеко Вашинґ-
тояу, і друга для Стратегічної 
ПовітряноЃ Команди в Омага, 
Небраска. Стратегічна Повіт-
ряна Команда вже тепер у-
трнмус повітряну кватнрў на 
джетовому літаку КС-135. 
Підземна кватнра Північио-
Лмериканської Повітряної О-
боронної Команди є в Коло-
радо Спрінґсі. К о л орадо. 
Фльота плянус влаштувати 
свою кватнрў на атомовому 
кружляку„Лонґ Віч", який 
надасться для такої цілі. 

Армія вишколюватиме партизанів 
в Зоні Панамського Наналу 

Ню Иорк. — Вліті цього 
року американські з'єднання 
в Зоні Панамського Каналу 
почнуть вишколювати партн-
занів, які прибудуть туди з 
різних латинських амернкан-
ськнх кержав. Подібний виш-
кіл вже частинно відбувався 
там і давніше, але тепер йо-
ГО поширено, і на цю ціль 
призначено в бюджеті окремі 
фонди. Цей вншкіл відбува-

сться в рямках Армійських 
Спеціяльннх З'сднань, в яких 
вишколюються,, деколи ті, що 
народилися, за кордоном і 
знають чужі мови. Ці вояки 
вишколюються в тому на-
ирямку, щоб вони могли бу-
тн провідішкамн з'сднань, які 
скаладаються з місцевих пар-
тнзанів. Вишкіл ведеться на 
те, щсб вояки знали, що 
треба робити в запіллю воро-
га в партизанській війні. 

Щ А С Л И В И Х С В Я Т ! 
Величнім і Радісним 

„ Х Р И С Т О С В О С К Р Е С " ! 
— в і т а є м о — -' 

Родину — Приятелів — Знайомих 
по обндпох боках Океану 

Люба і Адріяя Д А Л И Ч А К И ' 

Рідні, Приятелям та Зішпомнм 
РАДІСНИХ ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ 

— б а ж а є —-
Петро ПОСТОЛЮК з донею Іриною 

Рідню, Приятелів та Знайомих 
з Празннком ХРИСТОВОГО ВОСК)?ЕСЕННЯ 

— вітають і бажають — 
В Е С Е Л И Х СВЯТ — ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Квітка, Василі, і Юрко СТЕЦЮКИ 

Крайове Бюро Економічного Досліду 
Передоачає ріст економіки 

'Ню Иорк. — Крайове Бю-,Він с спеціалістом 
ро Економічного Досліду 
стверджує, що економіка ЗДА 
дійшла в теперішній рецесії 
ДО СВОГО ..Дна", І ЩО ВЖе В 
найближчому часі мас поча-
тися економічний ріст, як це 
звичайно буває в чергуванні 
економічних циклів росту і 
знижки. Крайове,,Бюро с од-
ним із -провідних дослідник 
інститутів, який вже 20 років 
досліджує економіку цієї кра-
їнн. Ціль цих дослідів — з'Я-
совувати короткі періоди рос-
ту і знижки в економіці. Бю-
ро створднло, що теперішня 
економічна'знижка почалася 
в травні мкнулого року. Бю-
ро очолюс д-р ДжофрІ Г. Мур. 

лнсь найбільші. розбіжності.' інших високих урядовців. 

- Во4м 
Друзям. Рідним та Знайомим 

щиро-ссрдечні побажання 
з днем Світлого 

ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
від 

Олена 1 АмврозіЛ 
МАРУНБНКО 

Bethleherfi, 1273 Deadlier Sir. 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Рідним, Друзям та Знайомим 
бажас 

І. Ц А 11 М' З РОДИНОЮ 

У Світлий День 
ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

складаємо 
найщнріші побажання 
Родині та Знайомим 

ХРИСТОС. ВОСКРЕС! 
і .рікп кил та Григорій 

УКРАЇНСЬКІ 
З Воскресенням Христовим 

всього найкращого -
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Рідні, Приятелям та Знайомим 
бажають 

Віра, Володимир і Дарія 
СУШКІВ 

III Est 7th St., N. Y. 0, N. Y. 
БЛАГОСЛОВЕННИХ СВЯТ 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСІННЯ 
— бажаємо — 

нашим 
Друзям і Знайомим 
Анна й її", ќми мир 

НЕСТОРОВИЧІ 
(Нова адреса: 2701 Zinow St., 

Detroit 12, Mich.) 

Гаммершилд таврує совєтський саботаж 
—в Об'єднаних Націях-

Об'сднаяі Нації. — . Гене-
ральннй секретар Об'єднаних 
Націй Даґ Гаммершилд вис-
тупив на пленумі Генера.іь-
но! Асамблеї в минулу середу 
5 квітня з великоќѓ промовою, 
в якій не діл ьки боронив 00-
бе проти совстських атак, але 
й таврував Совстськнй Союз 
за його політику саботажу на 
терені Об'сднаних Націй. 
Гаммершилд признав, що він 
своєю особою постільки по-
меншив справність орунціону-
вання апарату Об'єднаних На, 
цій, бо „одна великодержа-
ва" відмовилась через нього 
співпрацювати. Але водночас 
він звернув увагу на н%бсзпе-
ку, яка існус від спротивў 
будь-котрої великодержавн 
льояльно співпрацювати з 
Об'єднаними Націями на базі 
їх чартеру, якщо така велнко-
держава захоче ставити влас-
ні інтереси вище інтересів, ви-
значених чартером ОН. Гам-
мершилд заявив готовість 
зректися свого становища, як-
що Генеральна Асамблея ОН 
захоче цього. Покищо Совсти 
взагалі свого домагання, щоб 
Гаммершилд відійшов геть, не 
сформували в окремому внес-
ку, мабуть тому, щоб омину-
ти явної компромітації, бо та-
кий внесок був би величезною 
більшістю голосів відкинений. 

Гаммершилд гостро таврував 
.. безвідповідальні " закиди, 
зроблені Совстським Союзом 
на його адресу, як ніби вину-
ватця вбивства конга-іійсько-
го ватажка Патріса .'Іумумбн. 
Гаммершилд звернув увагу, 
що Совсти, зробивши таке го-
лословне важке оскарження 
без ніякого доказу, поставн-
лись до установи світового 
парламенту, яким с Об'єднані 
Нації,, з більшим легковажен-
ням, ані ж ставляться посли 
кожного кранового парлямен-
ту, які в таких випадках вн-
магають бодай розгляду кож-
ного важкого закиду окремою 
комісією. 

Џ Шведс`ькі держашіі власті 
й публіка схвильовані діяльніс-
тю корабля ‚.Бонжур", яі:нй за-
якорився недалеко шведських 
берегів під прапором НікараґвИ 
та надаг безперервно шведсь-
кою мовою радіо - передачі, а 
між ними торговельні оголошен-
ня. В Швеції, існус державний 
радіо - монополь і заборона при-
ватно - торговельних р;ідю-ого-
лошень і власті не знають, як 
протидіяти тій „раідо-револкь 
ціі". 

9 ІІредгтавниі: Японії на 
Формозі запевнив уряд вільного 
Китаю, що Японія не сприяє в 
Об'єднаних Націях концепції 
.‚двох Китаїв". себто допущення 
комуністичного Китаю до Об'-
г.днаних Націй з залишенням 
там також репрезентанта 
ного Китаю. 

З Воскресенням Христовим 
Рідні. Приятелям і Знайомим 

щиро-сердечні побажання 
ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ 

СВЯТ 
пересилає 

Ангела ТАЛАН 

ДОРОГІ УКРАЇНЦІ ПО ЦІЛОМУ СВІТІ! 

` ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
ХАИ ВОСКРЕСНЕ ВІЛЬНА УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВА: 

З нагоди ВЕЛИКОДНІХ СВЯТ бажаю 
всім Українцям від себе. Школи Українського Танку 

та Фільмової Студії 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

у внпра-
цьовуванні так званих „індн-
каторів", або економічних ба-
рометрів економічної активно-
сти. З доктором ДжофрІ пра-
цюс група визначкнх еконо-
містів, яка видала велику; 
працю під`заголовком „Індн-
катори бизнесових циклів". З 
цісц ораці внходнть, що екоцоі 
міќй, ЗДА почне зростати. 

Ш В етеґп-і Бастар н І н д ) і 
10,000 ѓіндусів, озброєних лука-
ми і стрілимн. збунтувались 
проти індійської влади, висту-
пивши в обороні свого магара-
ДЖИ, арештованого 11 лютого 
ц. р. за підбурливу політику 
проти центральної влади в Індії. 
В сутичці з поліцією згинуло 12 
індійців. 

ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Родині, Друзям та Знайомим 
— бажають — 

Осипа, Ераст і Зенон Куровицькі 
Ірина, Ярослав і Ярослав мол. 

Куровицькі 

з нагоди Празника 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
гарних Свят і всьогі) Добра 

— б а ж а є м о — 

ХРИСТОСВОСКРЕС! 
Ольга і Володимир ДАРМОХВАЛИ 

І(УКОРИЯ „ВЕСЕЛКА" 
НЮ ИОРК 
OR 4-9598 

l̂ fofcSaSafoSaSafoSaSaSagaSaSaSa 2а Sa Sa Sa 2a BE 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

Вп. Клієнтам і Прихильникам 
г— б а ж а є — 

„Б І Г,. І () (̀ " — УКРАЇНСЬКА ПЕРЕПЛБТНЯ 
107^ St. Mark's Place — NEW YORK. N. Y. — Tel.: OR 7-0370 

З ВОСКРЕСЕННЯМ ХРИСТОВИМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

— бажають — 
усім своїм Рідним, Вп. Гостям та Знайомим 

Ю. Б. ВЕРІЯПОРОХН 
OKSANA RESORT — Glen Spey. N. Y. 

Родині, Друзам та Знайомим 
— бажаємо —' 

ВЕСЕЛИХ та ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

Олег, ІУ^арія, Богдан та 
ДОМАРАЦЬКІ 

Л№я 

Рідним, Приятелям та Знайомим 
щирі побажання а Великоднем исякого Добра і радісний Привіт 

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 
ь — шлють — 

Кмі.іія БАРАНСЬКА 
Софія, Оснп і Уляна СТЕЦУРИ 

Всім Гостям ВакаціГіиоІ Оселі 
В ЛЕКСШГТОНІ — коло ГАНТЕРУ 

ВЕСЕЛИХ (.ЩАСЛИВИХ СВЯТ ХРИСТОВОГО 
ВОСКРЕСЕННЯ 
v—і бажають — 

САВА і ЯРОСЛАВ ШПСИФОРЯКИ з РодишупИ .... 

ХРИСТОС ВОСКРЙС!" ч rw 
Дорогі Сестри І.Братя усього світу! 

І в цьому році двадцятого стбЛіття, Тосподтз Вог дарувао усім 
нам Вільне Життя- І MrrjJrV Сїтовнім наш обоо'яаок для еГіраведли-

вого Mirpv та ѓгрѓѓимім Його --- для- йраот(ого Завтра.: '"і" 
‚ ‚ В Е С Е Л И Х С В Я Т ! . t 4 e ' r" л';п 

; ' г - б а ж а с 
Мнхаіл МАЦЯХ 

В О С К Р Е С Е Н Н Я Х Р И С Т О В О Г О 
, ІЧлаІ, Друзям І, Зпайомнм^ v 

—' б а ж а ю т ь — ' ` . 
Ірина і Ярослав ЩЕРБАНЮКИ 

Родині. Приятелям та Знайомим 
РАДІСНИХ'СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

— бажають — 
ЛШЛО І Марія ГАРМАТГП 

з дітьми МяроЯом І Богуславою 

Надія і Сергій ЛИТВІЇНї:НКИ 
— сердечно пігають — 

Родину, Приятелів та Знайомих 
ІЗ ВЕЛИКОДНІМИ СВЯТАМИ;, 

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! ' 

Дорогій Родині. Нашим Друаям 
І Всім Вельмишановним Знайомим 

— складаємо — 
зі СВЯТАМИ ГОСПОДНЬОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

наші наиссрдечніші побажання всіх благ 
Дарія, Дам` лі. і Андрій ГОРНЯТКЕВНЩ.. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 
— бажаємо — 

Нашій Дорогій Родині. Приятелям та Всім Знайомим 
по обидвох боках Океану 

ПЕТРО І-ЮСТИНА ЦАП АР із Каліфорнії 

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ УСІМ ДРУЗЯМ І ЗНАЙОМИМ 

— бажають — 

ЛІДІЯ І ОКСАНА ВІЌЎД 

Нашим Найдорожчим. Друзям і Приятелям 
по цей і той бік Океану 

пересилають цісю дорогою паші плпсердечіііші побажання 
Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 

ЯРОСЛАВ і ВІРА КРНШТАЛЬСЬКІ 
зі синком МАРКОМ 

Гостям нашого ресорѓу, Приятелям та Знайомим 
В Е С Е Л И Х С В Я Т 

— бажають — 
СТЕФАН І ЕЛЕОНОРА ХОМЯК 

власники відпочинкового ресорту 
T W I N B A Y V I L L A G E 
- BOLTON- LANDING. N. Y. 

Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 
Нашим Рідним, Приятелям та Знайомим 

— бажаємо — 
ЗІ СВІТЛИМ ПРАЗННКОМ ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 

кріпкого здоров'я, щастя та усього добра. 
КАРАТІІИЦЬКІ — КРУШЕЛЬІШЦЬКІ 

Ню Иорк, квітень, 1961. 
З нагоди ХРИСТОВОГО В О С К Р Е С Е И Н Я 

Рідні, Приятелям, Знайомим і Друзям 
В Е С Е Л И Х С В Я Т ' 

та Всього Найкращого 
— бажають — 

ОЛЕНА і ДАНИЛО ПІСКЦЬКІ з Дітьми 
Х Р И С Т О С В О С К Р Е С ! 


